ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРЕСТЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗА 2024 ГОДА
Промышленность
На территории округа за 2024 год зарегистрирована 131 организация. По виду экономической деятельности организации распределились следующим образом: сельское хозяйство, охота, лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство - 22 единицы, добыча полезных ископаемых - 3 единицы, обрабатывающие производства – 16 единиц (производство пищевых продуктов – 4 единицы; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетений - 5 единиц, производство бумаги и бумажных изделий – 1 единица;  производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях – 1 единица, производство резиновых и пластмассовых изделий – 1 единица, производство прочей неметаллической минеральной продукции - 1 единица, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - 1 единица, производство прочих готовых изделий – 1 единица, ремонт и монтаж машин и оборудования – 1 единица), водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 2 единицы; строительство - 8 единиц, торговля оптовая и розничная – 18 единиц (торговля оптовая – 7 единиц, торговля розничная – 11 единиц), транспортировка и хранение - 5 единиц, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 1 единица, деятельность в области информации и связи - 1 единиц, деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 7 единиц, деятельность профессиональная, научная и техническая – 2 единицы, деятельность административная - 4 единицы, государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 16 единиц, образование - 14 единиц, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - 2 единицы, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 4 единицы, предоставление прочих видов услуг – 6 единиц. 

Согласно информации Новгородстата в 2024 году перевезено грузов (по организациям всех видов экономической деятельности со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) 238,1 тыс. тонн, в процентах к 2023 году – 75,6%. Грузооборот составил 5062,9 тыс. тонно-км, в процентах к 2023 году – 107,8%.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по фактическим видам экономической деятельности (по организациям со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) за 2024 год составил: обрабатывающие производства 8193,9 млн. рублей, в процентах к 2023 году – 94,3%.

Малое и среднее предпринимательство

Важным направлением в работе Администрации остается поддержка развития малого и среднего предпринимательства. Успешно реализуются целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности, разработанные Агентством стратегических инициатив.

В округе создан Координационный совет по вопросам содействия развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Крестецкого муниципального округа.

Количество субъектов МСП на 1 января 2025 года составило 293 человека (228 ИП, 65 юридических лиц). В качестве самозанятого в округе прошли регистрацию и получили подтверждение 779 человек.

В 2024 году получили поддержку 3 предпринимателя:

- на возмещение части затрат за приобретение ГСМ индивидуальным предпринимателям оказывающим услугу обеспечение жителей посредствам мобильных торговых объектов в сумме 256,0 тыс. рублей;

- субсидию на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ в сумме 1,3 млн. рублей.

Инвестиционная деятельность

Центральным звеном в развитии экономики является создание среды для привлечения инвестиций и инноваций в экономику муниципального округа. Для этого необходим комплекс мер, включающий в себя формирование благоприятного инвестиционного климата, снижение административных барьеров при предоставлении услуг, продвижение позитивного имиджа муниципального округа, стимулирование инновационной активности, поддержка и сопровождение вновь создаваемых и развивающихся инвестиционных проектов, создание необходимой для инвесторов инфраструктуры.

При Главе Крестецкого муниципального округа создан совещательный орган по рассмотрению вопросов содействия реализации инвестиционных проектов, сопровождаемых на уровне муниципального округа, определен инвестиционный уполномоченный.

В целях взаимодействия в рамках системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт») между Администрацией Крестецкого муниципального округа и ГОАУ «Агентство развития Новгородской области» в сентябре 2024 года заключено Соглашение о сотрудничестве. 

На территории муниципального округа реализуются инвестиционные проекты: строительство производственного цеха для переработки мёда и других продуктов пчеловодства; строительство двухэтажного комплекса "Вояж"; строительство Эко-базы на берегу озера «Ламерское».
За 9 месяцев 2024 года организациями (без субъектов малого предпринимательства и объёма инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) использовано 532,3 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что меньше аналогичного периода 2023 года на 38,6% (по области – на 11,2%).
Исполнение бюджета
Бюджет Крестецкого муниципального округа за 2024 год исполнен по доходам на 102,4% к уточненному плану 12 месяцев (план 777336,7 тыс. рублей, факт 796119,4 тыс. рублей), в том числе по налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 106,9% (план 302885,0 тыс. рублей, факт 323848,9 тыс. рублей. Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования за отчетный период к уровню прошлого года составило в сопоставимых условиях 116,4 %.

Выполнение плана по НДФЛ составило 107,2% (план 225703,3 тыс. рублей, факт 241996,2 тыс. рублей), в сопоставимых условиях к уровню 2023 года 111,2% (2023 год – 267560,8 тыс. рублей, за 2024 год – 297608,4 тыс. рублей). 

Поступление акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации исполнение составило 107,3% (план 12776,7 тыс. рублей, факт 13705,6 тыс. рублей). По налогам на совокупный доход – 100,6% (при плане 30434,0 тыс. рублей, факт 30605,7 тыс. рублей). По земельному налогу при плане 12576,0 тыс. рублей поступило 14076,7 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 6016,6 тыс. рублей (план 5562,0 тыс. рублей), государственная пошлина 3017,2 тыс. рублей (план 2513,0 тыс. рублей).

По неналоговым доходам выполнение составило 108,3% (план 13320,0 тыс. рублей, факт 14431,0 тыс. рублей), в том числе по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 109,9 % (план 7700,0 тыс. рублей, факт 8465,3 тыс. рублей). По плате за негативное воздействие на окружающую среду поступило 1119,2 тыс. рублей (план 1120,0 тыс. рублей), по доходам от продажи земельных участков – 1711,6 тыс. рублей (план 1674,6 тыс. рублей).

Поступления из областного бюджета профинансированы в сумме 472270,4 тыс. рублей, в том числе:

- дотации – 15990,9 тыс. рублей;

- субсидии – 137559,8 тыс. рублей;

- субвенции – 297792,5 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты – 21456,4 тыс. рублей.

Расходы бюджета муниципального образования за 2024 год составили 796666,9 тыс. рублей. В разрезе отраслей финансирование составило:

- общегосударственные вопросы – 81411,6 тыс. рублей; 

- национальная оборона – 1243,8 тыс. рублей;

- национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 4055,9 тыс. рублей;

- национальная экономика – 59611,4 тыс. рублей;

- ЖКХ – 45909,9 тыс. рублей;

- охрана окружающей среды – 194149,6 тыс. рублей;

- образование – 278357,3 тыс. рублей;

- культура, кинематография – 98480,9 тыс. рублей;

-здравоохранение-24,6 тыс. рублей;

- социальная политика – 18458,1 тыс. рублей;

- физическая культура и спорт – 14887,7 тыс. рублей;

- обслуживание государственного и муниципального долга – 76,1 тыс. рублей;

Расходы на финансирование мероприятий государственных и муниципальных программ в отчётном периоде составили 725 543,9 тыс. рублей.

Муниципальный долг Крестецкого муниципального округа по состоянию на 01 января 2024 года составил 75 302,8 тыс. рублей, в том числе бюджетные кредиты – 75 302,8 тыс. рублей. С начала года размер муниципального долга уменьшился на 1 553,2 тыс. рублей.

Сельское хозяйство
Основным направлением в развитии округа является сельское хозяйство. Сельскохозяйственное производство округа представлено крупными комплексами по производству молока, мясо птицы, свинины. Количество крестьянских (фермерских) хозяйств, зарегистрированных, на территории округа в 2024 году составило 30 хозяйств, почти четыре тысячи личных подсобных хозяйств.

В 2024 году в хозяйствах всех категорий (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения), по расчетам убрано 214 гектаров картофеля и 42 гектара овощей. Накопано 2,9 тысячи тонн картофеля (100,3%), собрано 992,7 тонны овощей (100,3%).

Главным фактором аграрного сектора экономики округа является птицеводство и свиноводство, а также молочное животноводство.

Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 2024 года в хозяйствах всех категорий составили 1721,3 гектара (100% к итогу).

Поголовье скота на конец декабря 2024 года характеризуются следующими данными: крупный рогатый скот - 1680 голов, овцы и козы 245 голов.

Производство основных продуктов животноводства в 2024 году, по расчетам, в хозяйствах всех категорий района составило: мясо (скот и птица на убой в живом весе) 78231,2 тонн (94,3% к прошлому периоду) производство молока составило 6267,9 тонн (121,1% к прошлому периоду). Производство яиц по крестьянским (фермерским) и хозяйствам населения составило 719 тыс. штук.

Доля округа в общем показателе области по производству основных видов продукции животноводства составила: по мясу – 61,3 %, по молоку – 9,3 %, яйца – 0,8%.

В 2024 году государственную поддержку в виде гранта в размере 2,3 млн. рублей по программе "Агростартап" по направлению пчеловодство получил один из предпринимателей округа. 

В 2024 году в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» на улучшение жилищных условий пять семей получили субсидию из областного бюджета на общую сумму 7 млн. 608 тыс. рублей.

Строительство

Под индивидуальное жилищное строительство гражданам предоставлено в собственность за 2024 год 60  земельных участков общей площадью 72071 кв. м, из них за плату предоставлено 58 земельных участков общей площадью 69483 кв. м, бесплатно в собственность 2 земельных участка льготной категории гражданам общей площадью 2588 кв.м.
За 2024 год заключено 24 договора аренды на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство (одним из основных видов разрешенного использования является строительство индивидуального жилого дома), общей площадью 52007 кв. м 
По программе «Новгородский гектар» предоставлено за 2024 год 1 земельный участок (земли сельхозназначения) общей площадью 20,7 га.
За 2024 год юридическим лицам для сельскохозяйственного назначения предоставлен 41 земельный участок общей площадью 551 га. Для иной деятельности юридическим лицам предоставлено 29 земельных участков общей площадью 31.8 га.

В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий»  в 2024 году свои жилищные условия улучшили пять семей, сумма полученной социальной выплаты составила 7,6 млн. рублей.
По программе «Обеспечение жильём молодых семей на территории Крестецкого муниципального округа» выдано 3 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения на сумму 4 млн. 633 тыс. рублей. Две многодетные семьи улучшили свои жилищные условия.

Индивидуальными застройщиками введено в действие 10 жилых дома, общей площадью 2 тыс. 714 кв. метра.
На решение вопроса о предоставлении жилья детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, направлено 2 млн. 058 тыс. рублей и приобретено 2 жилых помещений на вторичном рынке жилья. 

На территории округа продолжается работа по догазификации поселка Крестцы и сельских населенных пунктов. Принято 734 заявки, заключено 635 договор на техническое присоединение, до границы земельного участка исполнено 629 заявка, 498 домовладений подключены.

Муниципальный контроль

Работа по осуществлению контрольных мероприятий в рамках муниципального в течение 2024 года проводилась в виде выездных обследований без взаимодействия с контролируемыми лицами.  

При осуществлении муниципального земельного контроля за 2024 год проведено обследование 20 земельных участков общей площадью 134,8 га. По 12 обследованным земельным участкам выявлены нарушения требований земельного законодательства. Собственникам земельных участков объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. По результатам 2 проверок составлены административные протоколы по ст. 3.12 областного закона об административных правонарушениях (непроведение мероприятий по удалению борщевика Сосновского).

При осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства проведено 141 мероприятие, в ходе которых выявлено 116 нарушений обязательных требований правил благоустройства территории муниципального округа. По результатам рассмотрения материалов проверок, вынесено 110 предписаний об устранении нарушений, объявлено 6 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

95 (82%) нарушений устранено. Составлено 14 административных протоколов по ч. 1 ст. 19.5 КоАП.

Проведено 2 профилактических визита. 1 по инициативе контролируемого лица, 1 обязательный - в течение 1 года с начала осуществления предпринимательской деятельности.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Средняя заработная плата
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций (по организациям со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства), в январе - ноябре 2024 года составила 69,157 тыс. рублей, что на 20,2% выше соответствующего периода 2023 года, и на 6,8% выше среднеобластного уровня. Реальный размер ее увеличился к уровню января - ноября 2023 года на 11,8%.

Задолженность по заработной плате по кругу организаций наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 января 2025 года не зафиксирована.

Образование
Социальную значимость для развития округа имеет результативность деятельности сферы образования. 

На территории округа действуют 3 общеобразовательных учреждения, из которых: 2 средние школы и 1 основная школа, 3 дошкольных образовательных учреждения и филиал в с. Ямская Слобода, 1 учреждение дополнительного образования.

В 2024 году выполнен капитальный ремонт здания столовой Детской флотилии «Парус». Приобретено новое оборудование и кухонный инвентарь, выполнено озеленение территории вокруг здания.

В 2024 году в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в филиале школы №1 в д. Зайцево создан Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

В школе №2 создан кабинет дополнительного образования в рамках федерального проекта «Стимулирование спроса на отечественные БАС» по изучению беспилотных летательных аппаратов. Площадка создана для практического обучения школьников основам электротехники, программирования и аэродинамики. 

Также в школе №2 с 1 сентября открыт предпрофильный профессиональный класс - Агрокласс. 

В 2024 году в школы пришли 3 новых педагога: учитель математики, обучающийся по целевому направлению и два учителя по программе «Земский учитель»: учитель истории и обществознания и русского языка и литературы. Учитель истории и обществознания получает компенсацию расходов по найму жилого помещения в размере 10,0 тыс. рублей ежемесячно, учителю русского языка и литературы предоставлено служебное жилье – благоустроенная квартира.

На территории муниципального округа продолжают предоставляться меры социальной поддержки педагогов, а именно выплату молодым педагогам в размере 15,0 тыс. рублей ежемесячно получают 5 педагогов, стипендию студентам, заключившим договор о целевом обучении по педагогическим специальностям, в размере 10,0 тыс. рублей получают 2 студента.

Важной задачей профессиональной ориентации школьников является обеспечение кадрами медицинских и образовательных организаций. В 2024 году 3 выпускника девятых классов поступили в медицинские колледжи, 2 – в педагогические; по одному выпускнику одиннадцатых классов поступили в медицинский и педагогический ВУЗы.

В 2025 году в медицинские учебные заведения планируют поступать 8 выпускников девятых классов и 5 выпускников одиннадцатых классов; в педагогические - 2 выпускника девятых классов и 1 выпускник одиннадцатых классов.

Культура

Актуальными направлениями развития сферы культуры являются создание условий для реального доступа жителей и гостей округа к культурным ценностям, для проведения досуга и занятий творчеством, развитие духовного и нравственного потенциала всех групп населения, повышение туристической привлекательности Крестецкого округа. Проводится работа во всех перечисленных направлениях.

На территории округа функционируют 1 учреждение дополнительного образования - МБУ ДО «Крестецкая ДШИ», 1 культурно - досуговое учреждение: МБУК «Крестецкая культурно-досуговая система» - 14 сетевых единиц, из них 10 - в сельской местности;

и 1- библиотека:

МБУК «Крестецкая централизованная библиотечная система» - 15 сетевых единиц, из них 12 - в сельской местности. 

Развитие сферы культуры Крестецкого муниципального округа осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Крестецкого муниципального округа» на 2020-2026 годы.

В 2024 году показатель Национального проекта «Культура» - «Количество посещений учреждений культуры» выполнен на 100,1%, учреждениями культуры округа проведено более 6 тысяч 852 культурно-досуговых мероприятий с числом посещений – 329 тысячи 254, из них на платной основе – 95 тысяч 465. 

В 2024 году в рамках партийного проекта «Культура малой Родины» выделена субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в размере 606, 297 тыс. рублей. За счет средств данной субсидии выполнен текущий ремонт фойе Сомёнского сельского Дома культуры структурного подразделения МБУК «Крестецкая КДС», приобретены ноутбук, стеллажи, пробковые стенды, настольные лампы.

 В 2024 году в рамках национального проекта «Культура» выполнен капитальный ремонт Ямского сельского дома культуры, структурного подразделения МБУК «Крестецкая КДС», стоимость работ составила 16 млн. 663 тыс. рублей. 

МБУК «Крестецкая ЦБС» выделена субсидия на реализацию мероприятий по комплектованию книжных фондов в размере 41, 505 тыс. рублей приобретено 68 книг.


Спорт
По состоянию на конец 2024 года 53,8% жителей муниципалитета систематически занимаются физической культурой и спортом. В 2023 году это показатель составлял 51,0%.

Деятельность в этой сфере осуществляет МАУ «Крестецкий физкультурно-оздоровительный комплекс», а также открытое в 2024 году структурное подразделение учреждения – «Крестецкий центр тестирования ВФСК ГТО».

В этом году в рамках проекта «Народный бюджет» на территории округа обустроена спортивная площадка «Памп-трек», также за счет средств государственной программы Новгородской области «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики на территории Новгородской области» открыта площадка для пляжного волейбола.

В текущем году в рамках соглашения о субсидии на реализацию мероприятий по оснащению объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием, на котором можно проводить тестирование населения в соответствии с ВФСК ГТО будет установлена спортивная площадка ГТО на территории Центра тестирования.  

В рамках реализации приоритетных региональных проектов «Будь в спорте и «Активное долголетие» за период 2024 года проведено 250 мероприятий с общим количеством участников 6102. 

Количество участников, принявших участие в выполнении испытаний комплекса ГТО в 2024 составило 941 человек, количество успешно сдавших из них на знаки отличия 471 (50%). 

Благоустройство

Вопрос  экономического развития округа напрямую зависит от того, как развивается его инфраструктура.

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» за 2024 год выполнены работы по благоустройству зеленой зоны от памятного знака «Памяти ушедших работников леспромхоза» на сумму 3,2 млн. рублей.
Охрана окружающей среды

В 2024 году на территории муниципального округа завершилось строительство полигона твердых коммунальных отходов. Полигон передан в аренду региональному оператору «Экосервис», путем предоставления муниципальной преференции. Арендодатель готовит документы для получения лицензии. Завершены работы по рекультивации «Городской» свалки, на сумму 87 млн. рублей. В рамках выполнения мероприятий ТОС на территории округа выполнена установка 4 контейнерных площадок для сбора ТКО.

Дороги
Главной задачей по вопросу дорожной деятельности является обеспечение круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам. 
При поддержке Правительства Новгородской области на ремонт дорожной сети в округе в 2024 году направлено свыше 25 млн. рублей.

Проведены ремонтные работы по улицам: Южная, М. Садовая, Крыловская-с асфальтным покрытием, Сенная- с песчано-гравийным покрытием.
В рамках регионального проекта «Дорога к дому» в 2024 году была отремонтирована ул. Пушкина (песчано-гравийное покрытие) на сумму 1,7 млн. рублей.

На территории округа действуют 15 автобусных маршрутов. По обращениям граждан в 2024 году введен дополнительный маршрут в д. Мокрый Остров (четверг, воскресенье).

Занятость населения
В январе - ноябре 2024 года среднесписочная численность работающих в организациях (по организациям со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) составила 2338 человек и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2023 года на 2,5%. Среднесписочная численность работающих округа составляет 1,9% среднесписочной численности области.

В декабре 2024 года на учете в органах службы занятости состоит 29 безработных граждан, 210 вакансий. Уровень регистрируемой безработицы незначительный.

За 2024 год количество реализуемых программ социальной адаптации составило 48 единиц, в рамках реализации программы социальной адаптации, показатель выполнен на 100 %.
Численность населения трудоспособного возраста составляет 6320 человек (56,5% от общей численности населения округа). Численность пенсионеров за 2024 год составляет 3420 человек (30,6% от общей численности населения).

Потребительский рынок
В 2024 году оборот розничной торговли муниципального округа составил 2912,4 млн. рублей и по сравнению с 2023 годом увеличился, в сопоставимой оценке, на 1,4%. В декабре 2024 года оборот розничной торговли составил 300,8 млн. рублей.

Удельный вес муниципального округа в объеме оборота розничной торговли области в 2024 году составил 1,6%, как и в 2023 году.
В 2024 году оборот розничной торговли на 98,7% формировался торгующими организациями, доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 1,3%, в 2023 году - 98,6% и 1,4% соответственно.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в 2024 году составил 54,8%, непродовольственных товаров - 45,6%, в 2023 году - 54,8% и 45,1% соответственно.

Организациями общественного питания в 2024 году реализовано продукции на 122,5 млн. рублей, что в сопоставимой оценке на 3,7% больше, чем в 2023 году. В декабре 2024 года объем реализации организаций общественного питания составил 18,9 млн. рублей.

Удельный вес муниципального округа в обороте общественного питания области составил 1,7%, как и в 2023 году.
В 2024 году населению муниципального округа оказано платных услуг, организациями со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства, на 83,2 млн. рублей, в декабре 2024 года - на 3,3 млн. рублей.

Удельный вес муниципального округа в объеме платных услуг, оказанных, населению области составил 0,3%, как и в 2023 году.
В структуре платных услуг значительную долю занимали услуги системы образования – 11,8 %.
Розничная торговля на территории округа представлена крупными торговыми сетями: «Улыбка радуги», «Ермолинские полуфабрикаты», «Эксперт», «Fix Price», «Светофор», а также малыми и средними предпринимателями. На территории округа работает 9 торговых точёк двух крупных продовольственных федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка». Сети магазинов алкогольных напитков такие как «Градусы», «Красное и белое» и «Эконом». 

Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального округа осуществляют 5 автомагазинов индивидуальных предпринимателей. За 2024 год два индивидуальных предпринимателя получили субсидию на возмещение части затрат для обеспечения жителей 64 отдаленных и труднодоступных населенных пунктов Крестецкого муниципального округа услугами торговли в сумме 256,0 тыс. рублей. 

На территории округа действует 13 предприятий общественного питания. Бытовые услуги, такие как техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования, услуги парикмахерских, студий маникюра и педикюра ритуальные и другие услуги населению округа оказывают 78 предприниматель.

Продолжается реализация приоритетного регионального проекта «Покупай Новгородское» по распространению логотипа, охвачено 95 процентов торговых объектов. 

В соответствии с поручением Министерства промышленности и торговли Российской Федерации проводится еженедельный мониторинг розничных цен и товарных запасов по 68 позициям.

На территории муниципального округа работает сельскохозяйственный рынок на 18 мест, где местные сельхозтоваропроизводители имеют возможность реализовывать свою продукцию без посредников напрямую населению, и рынок выходного дня на 90 мест.

В рамках реализации мероприятий приоритетного регионального проекта «Возрождение Новгородских брендов» утвержден муниципальный бренд «Крестцы», который используется при реализации продукции народных промыслов. Также логотип будет использоваться при проведении мероприятий на территории округа.

Демография
Демографическая ситуация в январе - ноябре 2024 года характеризовалась увеличением естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся живыми в 3 раза (в январе - ноябре 2023 года - в 2,6 раза).
В январе - ноябре 2024 года коэффициент рождаемости (в расчете на 1000 человек населения) по сравнению с аналогичным периодом 2023 года уменьшился в городской местности на 8,6%, в сельской - увеличился на 10,3%. В целом по муниципальному округу коэффициент рождаемости ниже среднего значения по области на 1,5%.

Коэффициент смертности по сравнению с январем - ноябрем 2023 года увеличился в городской местности на 5,5%, в сельской - на 16,5%. По муниципальному округу коэффициент смертности выше среднего показателя по области на 22,5%.

В январе - ноябре 2024 года брак зарегистрировали 63 пары, в январе - ноябре 2023 года - 65, расторгли - 52 и 50 пар соответственно. 

На 10 официально зарегистрированных браков приходилось 8 разводов, как и в январе - ноябре 2023 года.

Одной из мер, направленной для увеличения численности населения округа, является создание дополнительных рабочих мест. С реализацией инвестиционных проектов создаются дополнительные рабочие места на предприятиях ООО "Белгранкорм-Великий Новгород», АО «Свинокомплекс«Устьволмский», ООО «Ягода», ООО «ЛодЛес». 

Для подготовки информации использованы данные Новгородстата и органов исполнительной власти области
