ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРЕСТЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА  2022 ГОД
Промышленность
На территории района на 1 января 2023 года зарегистрировано 152 предприятия и организаций. По виду экономической деятельности предприятия и организации распределились следующим образом: сельское хозяйство, охота, лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство - 25 единиц, добыча полезных ископаемых - 3 единицы, обрабатывающие производства – 20 единиц (производство пищевых продуктов – 4 единицы; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетений - 5 единиц, производство бумаги и бумажных изделий – 1 единица;  производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях – 1 единица, производство резиновых и пластмассовых изделий – 1 единица, производство прочей неметаллической минеральной продукции-1 единица, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - 2 единицы, производство прочих готовых изделий – 4 единицы, ремонт и монтаж машин и оборудования – 1 единица), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1 единица, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 3 единицы; строительство - 7 единиц, торговля оптовая и розничная;– 19 единицы (торговля оптовая – 7 единиц, торговля розничная – 12 единиц), транспортировка и хранение - 4 единицы, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 4 единицы, деятельность в области информации и связи - 1 единица, деятельность финансовая и страховая - 4 единиц, деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 8 единиц, деятельность профессиональная, научная и техническая – 2 единицы, деятельность административная - 5 единиц, государственное управление, социальное обеспечение – 19 единиц, образование - 11 единиц, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 5 единиц, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - 2 единицы, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 5, предоставление прочих видов услуг – 9 единиц. 

Согласно информации Новгородстата в 2022 году перевезено грузов (по организациям всех видов экономической деятельности со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) 457,9 тысяч тонн, в процентах к 2021 году – 10,5%. Грузооборот составил 4276,5 тысяч тонно-км или 13,8 % к 2021 году. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности в 2022 году (по организациям всех видов экономической деятельности со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) составил 7705310,3 тысяч рублей, или 97,9 % к 2021 году, в том числе торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 19741,0 тысяч рублей,  деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 82863,4 тысяч рублей, образование – 10786,2 тысяч рублей, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 61464,6 тысяч рублей. 

Наибольшая доля в структуре промышленного производства приходится на сельское хозяйство. 
Малое и среднее предпринимательство

Важным направлением в работе администрации остается поддержка развития малого и среднего предпринимательства. 

Количество субъектов МСП составило 292 человек (217 ИП,75 юридических лиц). В качестве самозанятых в районе прошли регистрацию и получили подтверждение 378 человек.

Выдано разрешение на право использования территориального бренда Новгородской области ООО «Крестецкая строчка».

В рамках реализации приоритетного регионального проекта «Социальная дисконтная карта «Забота» выдано 725 карт. 
По итогам ежегодного рейтинга органов местного самоуправления по развитию предпринимательства, привлечению инвестиций и содействию конкуренции в Новгородской области, району из областного бюджета предоставлен межбюджетный трансферт в сумме 3 млн. рублей, которые направлены на строительство и установку автобусного павильона, дополнительное освещение Советской площади, установку видеонаблюдения в рамках развития АПК «Безопасный город».

Инвестиционная деятельность

Объём инвестиций в основной капитал организаций в январе-сентябре 2022 года (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) по Крестецкому району составил 1248,07 млн. рублей.

На территории района находится 22 инвестиционные площадки. 
Объем инвестиций в 2022 году составил 346 млн. рублей, создано 26 рабочих мест за счет увеличения производственных мощностей до 400 коров молочно-товарного комплекса «Ракушино» в ООО «Белгранкорм-Великий Новгород».
Инвесторам на этапах реализации проектов оказывается организационная и правовая поддержка со стороны администрации.

Исполнение бюджета
Консолидированный бюджет Крестецкого муниципального района  за 2022 год исполнен по доходам на 100,9 % к годовому плану  (план  632131,3 тыс. рублей, факт 637589,5 тыс. рублей), в том числе по налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 104,7 % (план  226354,3  тыс. рублей, факт 236985,3 тыс. рублей). Поступление налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования за 2022 год к уровню 2021 года 111,3 %, в сопоставимых условиях 110,2 %.

Выполнение плана по налогу на доходы физических лиц составило 104,6% (план 159381,5 тыс. рублей, факт  166658,1 тыс. рублей), в сопоставимых условиях к уровню  2021 года 115,2% (2021 г. – 142621,0 тыс. рублей, за 2022 г. – 164343,4 тыс. рублей) .

Поступление акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации исполнение составило 115,4% (план 10817,0 тыс. рублей, факт  12483,1   тыс. рублей). По налогам на совокупный доход  – 102 % (при плане 20989,5 тыс. рублей, факт 21409,2 тыс. рублей). По земельному налогу при плане 13440,0 тыс. рублей поступило 13423,9 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 4879,1 тыс. рублей (план 4864,1 тыс. рублей), государственная пошлина 1122,0 тыс. рублей (план 893,0 тыс. рублей).

По неналоговым доходам выполнение составило 106,5% (план 15969,1 тыс. рублей, факт 17009,8 тыс. рублей), в том числе по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 102,3 % (план 6518,9 тыс. рублей, факт 6668,0 тыс. рублей). По плате за негативное воздействие на окружающую среду поступило 1164,4 тыс. рублей (план 1165,0 тыс. рублей), по доходам от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности поступило 2292,8 тыс. рублей (план 1992,9 тыс. рублей), по доходам от продажи земельных участков – 4568,2 тыс. рублей (план 4096,0 тыс. рублей). 

Поступления из областного бюджета профинансированы в сумме  404267,6 тыс. рублей, в том числе:

- дотации – 17231,8 тыс. рублей;

- субсидии – 233007,3 тыс. рублей;

- субвенции – 121782,7 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты – 32245,8 тыс. рублей.

Консолидированный бюджет муниципального района на 2023 год по доходам утвержден в объеме 544 млн. рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам – 235 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета муниципального образования за 2022 год составили 740040,4 тыс. руб. В разрезе отраслей финансирование составило:

- общегосударственные вопросы – 74732,7 тыс. рублей;

- национальная оборона – 900,0 тыс. рублей;

- национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 2413,2 тыс. рублей;

- национальная экономика – 90533,8 тыс. рублей;

- ЖКХ – 48227,6 тыс. рублей;

- охрана окружающей среды – 101512,0 тыс. рублей;

- образование – 300728,2 тыс. рублей;

- культура, кинематография – 90571,5 тыс. рублей;

- здравоохранение – 10,7 тыс. рублей;

- социальная политика – 14828,4 тыс. рублей;

- физическая культура и спорт – 15103,9 тыс. рублей;

- обслуживание государственного и муниципального долга – 478,4 тыс. рублей.

Расходы на финансирование мероприятий государственных и муниципальных программ в отчѐтном периоде составили 651230,7 тыс. рублей (88,0% от фактически произведенных расходов консолидированного бюджета Крестецкого муниципального района). 

Муниципальный долг Крестецкого муниципального района по состоянию на 01.01.2023 составил 78071,0тыс. рублей. Вся сумма муниципального долга является внутренними долговыми обязательствами района.

Просроченная кредиторская задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует, в планах сохранится данная тенденция.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчѐте на одного жителя муниципального образования составляют 50552,9 рублей. В плановом периоде прогнозируется постепенное увеличение данного показателя, в связи с обязательным ростом минимального размера оплаты труда. Для оптимизации расходов будет продолжена работа по контролю за соблюдением установленной численности сотрудников, недопущению превышения норматива оплаты труда.

Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство района за 2022 год представлено 3 сельскохозяйственными организациями и 1 кооперативом (из них 2 организация отнесены к категории «крупные и средние»), количество   крестьянских (фермерских) хозяйство, зарегистрированных на территории района на 01.01.2022 составило 30 хозяйств, а также  3,9 тысяч личных подсобных хозяйств.

Главным фактором аграрного сектора экономики района является птицеводство и свиноводство, а также молочное животноводство.

По оперативным данным производство скота и птицы на убой в живом весе составило в 2022 году 85,8 тысяч  тонн (100,8 % к  прошлому  году). Также стабильно развивается молочное животноводство.  Производство молока на 44,3% превысило уровень 2021 года и составило 5,6 тысяч тонн.  Доля района в общем показателе области по производству основных видов продукции животноводства составила: по мясу 62,4 %, по молоку –  8,4 %. Производство яиц по крестьянским (фермерским) и хозяйствам населения составило 824 тыс. штук (95,9 % к уровню прошлого года). Наличие коров составило 831 головы (110,4 % к уровню прошлого года).

Рост объема производства молока в текущем году произошел за счет увеличения объемов валового производства молока в ООО «Белгранкорм-Великий Новгород» (увеличены действующие производственные мощности молочно-товарного комплекса «Ракушино» с 400 до 800 коров в декабре 2021 года), а также в крестьянских (фермерских) хозяйствах, получивших гранты в 2019-2021 гг.

Показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» на планируемый период показатель изменился в сторону уменьшения и составил 50%, так как количество организаций, отнесенных к категории «крупные и средние» увеличилось и составляет 2 единицы ( с апреля .2023 осуществляет производственную деятельность АО "Свинокомплекс "Устьволмский"), по результатам финансовой деятельности  за 2022 получен убыток, по прогнозу предприятия на 2023 год - убыток , на 2024 год - прибыль.

Валовый сбор картофеля составил - 2,8 тысяч тонн (94,3 %), собрано 879 тонн овощей (135,4 %).

Особое внимание уделяется развитию малого бизнеса на селе.

Активно ведет производственную деятельность сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «АГРОРУСЬ». Произведенная продукция: разливное молоко, сметана, творог и сыр пользуется спросом у населения.

Успешно развивают молочное скотоводство крестьянские хозяйства Александрова И.Ю. и Макарова Е.Б., которые получили в предыдущие годы (2017-2019 гг.) гранты на развитие начинающих крестьянских (фермерских) хозяйств, Агростартап и в 2021 году на развитие семейной животноводческой фермы.

В 2022 году в конкурсном отборе на получение грантовой поддержки «Агростартап»  приняли участие 2 индивидуальных предпринимателя. Сумма полученных грантов составила 3 млн. рублей по направлениям овощеводство  (выращивание столовой свеклы), что позволило увеличить производство овощей на 35 % к уровню 2021 года.  По направлению рыбоводство - ввод в действие аква-минифермы по выращиванию рыбы осетровых пород в установке замкнутого водоснабжения (УЗВ), с объемом производства 2 тонны рыбы в год,  планируется в 2023 году.

Продукция ИП Шульженка «Крестецкие сыроварни» представлена в широком ассортименте: твердые, полутвердые и мягкие сыры.

Строительство

Большое внимание уделяется решению вопроса по улучшению жилищных условий граждан. В районе ведётся строительство индивидуального жилья.

Под жилищное строительство гражданам предоставлено в собственность 57 земельных участков общей площадью 12,9 га, из них за плату предоставлен 51 земельный участок общей площадью 12,1 га, и 6 земельных участков льготной категории граждан, общей площадью 0,8 га. 

Заключено 33 договора аренды на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, общей площадью 52 га; 39 долгосрочных договора аренды на земельные участки, общей площадью 154 га.

По программе «Новгородский гектар» предоставлено 7 земельных участков (земли сельхозназначения) общей площадью 179 га.

В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» жилищные условия улучшили 11 семей, сумма полученных социальных выплат составила 14,6 млн. рублей.

По программе «Обеспечение жильём молодых семей на территории Крестецкого муниципального района» выдано 2 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения на сумму 1 млн. 476 тысяч рублей. 

Индивидуальными застройщиками введено в действие 23 жилых дома, общей площадью  4 тысячи 274 кв. метра.  

На решение вопроса о предоставлении жилья детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, направлено 3 млн. 766 тысяч рублей и приобретено 4 жилых помещения на вторичном рынке жилья. 

На территории района продолжается работа по догазификации поселка Крестцы и сельских населенных пунктов. Принято 437 заявок, заключено 410 договоров на техническое присоединение, 344 заявки уже исполнены, 139 домовладений подключены.

Муниципальный контроль


На территории Крестецкого муниципального района в рамках муниципального земельного  контроля  на землях сельскохозяйственного назначения проведено 3 внеплановых контрольных мероприятия, по результатам которых выявлено 3 нарушения на 3 участках площадью 40 га. Нарушения устранены собственниками.

На землях населенных пунктов проведено 7 внеплановых контрольных мероприятий, по результатам которых выявлено 3 нарушения, на 3 участках площадью 2,8 га. По всем нарушениям собственникам объявлены предостережения.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства  проведено 40 внеплановых контрольных мероприятий, по результатам которых выявлено 58 нарушений, 17 граждан привлечено к административной ответственности, объявлено 58 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 
В 2022 году в Администрацию района поступило  622 обращения
 граждан (2021 - 707 обращений). Все обращения были рассмотрены в соответствии с законодательством.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Средняя заработная плата
Среднемесячная заработная плата за январь – декабрь 2022 года составила 53087,1 рублей, что на 14,2%  выше соответствующего периода 2021 года.
В январе-декабре 2022 года среднесписочная численность работающих в организациях (по организациям со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) составила 2368 человек и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 6,9%
Задолженность по заработной плате по кругу организаций наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 января 2023 года не зафиксирована.

Образование
Социальную значимость для развития района имеет результативность деятельности сферы образования. 

На территории района действуют 3 общеобразовательных учреждения, из которых: 2 средние школы и 1 основная школа, 3 дошкольных образовательных учреждения и филиал в с. Ямская Слобода, 1 учреждение дополнительного образования.

На 31.12.2022 года в дошкольных образовательных организациях обучаются 537 воспитанника, в общеобразовательных организациях 1251 обучающийся.

С 1 сентября 2022 года в рамках регионального проекта «Современная школа» во всех школах района продолжают функционировать Центры обучения цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в учебном процессе используется материально-техническая база «Цифровая образовательная среда» (ЦОС).
В МАОУ «СОШ №2» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» функционирует кабинет дополнительного образования, в котором реализуется программа дополнительного образования технической направленности «Мультстудия Анимагия».

В рамках государственной программы «Модернизация школьных систем образования путём проведения капитальных ремонтов зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Новгородской области в 2022-2026 годах» выполнен капитальный ремонт здания МАОУ «Средняя школа №1».

В рамках ремонта выполнены ремонт кровли, фасада и отмостки, замена инженерных сетей и освещения, ремонт внутренних помещений. Общая сумма капитального ремонта составляет 77270,513 тыс. рублей. Также закуплено оборудование и средства обучения и воспитания на сумму 8,2 млн. руб.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в МАОУ СШ №1 и МАОУ «СОШ №2» выполнено обустройство специализированной беговой дорожки на две полосы с устройством под ним асфальтового покрытия на общую сумму 6961400 рублей 00 копеек.

Также в МАОУ СШ №1 закуплено оборудование и военизированная полоса препятствий на общую сумму 761400 рублей 00 копеек.

В рамках реализации федерального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» выполнено оборудование площадки для сдачи норм ГТО в МАОУ «Средняя школа №1». В рамках оборудования площадки приобретен комплекс уличных тренажеров, предназначенных для тренировки обучающихся, а также для сдачи, норм комплекса ГТО. На обустройство площадки выделено 2740,0 тысяч рублей.

В рамках приоритетного регионального проекта «Наш выбор» выполнена частичная замена оконных блоков в АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко». Общая сумма составляет 1421,9 тысяч рублей. 

В 2022 году во всех общеобразовательных организациях района организовано бесплатное горячее питание обучающихся, получающих начальное общее образование. 
Культура

На территории района на 01.01.2023 функционируют 1 учреждение дополнительного образования - МБУ ДО «Крестецкая ДШИ» и 2 культурно - досуговых учреждения - 30 сетевых единиц:

МБУК «Крестецкая межпоселенческая культурно-досуговая система» - 15 сетевых единиц, из них 11 - в сельской местности; МБУК «Крестецкая межпоселенческая библиотека» - 15 библиотек, из них 12 - в сельской местности. 

Развитие сферы культуры Крестецкого муниципального района осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Крестецкого муниципального района» на 2020-2024 годы.

В 2022 году показатель Национального проекта «Культура» - «Количество посещений учреждений культуры» выполнен на 101,1%, учреждениями культуры района проведено 5197 культурно-досуговых мероприятий с числом посещений – 118428. Из них на платной основе – 3333. 

 Дополнительным образованием в сфере культуры охвачено более 300 детей.

Достижение положительных результатов в развитии сферы культуры Крестецкого муниципального района обеспечивается в пределах реализации муниципальной программы «Развитие культуры Крестецкого муниципального района на 2020-2025 годы, а также путем участия в приоритетных региональных проектах «Творческая молодежь», «Национальное кино», «Активное долголетие».

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» выполнен  капитальный ремонт МБУДО «Крестецкая ДШИ»,  расположенного по адресу: Новгородская область, р.п. Крестцы, ул. Московская, д. 2.

 Стоимость работ составляет  24 170 212 руб.

Были выполнены следующие работы:

Капитальный ремонт внутренних помещений (ремонт пола, стен, потолка, системы отопления, замена дверей, сантехники) Устройство вентиляции, пожарной сигнализации, устройство пандуса, замена входной группы.

В рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины»  проводился ремонт Клуба-музея «Староверческое подворье» структурного подразделения МБУК «Крестецкая МКДС», расположенного по адресу: Новгородская область, Крестецкий р-н,  д. Лякова, д. 59.

Стоимость работ составляет  955,263 тыс. руб.

Выполнены следующие работы:

 Ремонт кровли, электромонтажные, замена дверных полотен, частичный ремонт пола, установка автоматической пожарной сигнализации и  камер видеонаблюдения, приобрели акустическую колонку.



Спорт

Деятельность в области физической культуры и спорта осуществляют 34 коллектива физической культуры: МБУ «Крестецкий районный спортивный центр», МАУ «Крестецкий физкультурно-оздоровительный комплекс», 4 коллектива в дошкольных образовательных учреждений, 3 – в образовательных учреждениях (в которых  создано 3 спортивных клуба), 1 коллектив учащихся среднего профессионального образования, 5 спортивных клубов, 1 коллектив на базе автономного муниципального учреждения дополнительного образования для детей, 3 коллектива на территориях сельских поселений, коллективы предприятий и организаций разных форм собственности.

Создание условий для укрепления здоровья всех слоёв населения является важным направлением деятельности Администрации. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, за 2022 год - 4556 человек. Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 48,11 %.

 Во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе ГТО в 2022 году приняло участие 929 человек, из них 268 человек выполнили нормативы на знаки отличия, что составляет 28,0 % от общего количества принявших участие во ВФСК ГТО.

 Реализуются приоритетные региональные проекты «Будь в спорте» и «Активное долголетие». За 2022 год на территории муниципального района проведено 385 мероприятий, в которых приняли участие 9872 человека. 

В 2022 году, на территории МАУ «СОШ №1» построена площадка ГТО. Спортивная площадка обустроена по федеральному проекту «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография». Спортивный комплекс состоит из 25 уличных тренажеров и позволяет подготовиться к выполнению нормативов комплекса ГТО. Общая стоимость объекта - 2,7 миллиона рублей.

Благоустройство

Вопрос  экономического развития района напрямую зависит от того, как развивается его инфраструктура.

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по обустройству общественной территории городского парка «Летний сад» на сумму 3,2 млн рублей.

В рамках регионального проекта «Народный бюджет» реализована инициатива «Благоустройство пешеходной зоны по улице Лесная и обустройство прилегающей территории» на 2,2 млн рублей. 

Все более активно жители района принимают участие в общественной жизни. В рамках проекта поддержки местных инициатив завершено благоустройство сквера «Екатерининский» на 2 млн рублей.

В рамках выполнения мероприятий ТОС, установлена контейнерная площадка в д. Березка на сумму 180,0 тыс. рублей.
Охрана окружающей среды

На территории муниципального района ведётся строительство полигона ТКО, который  рассчитан на 25 лет эксплуатации, общей вместительностью 250 тыс. м3. Строительство полигона предусмотрено территориальной схемой обращения с отходами и осуществляется в рамках подпрограммы Государственной программы Новгородской области «Охрана окружающей среды Новгородской области». Цена составляет 209 млн. рублей. 

В 2022 году установлена 21 контейнерная площадка для сбора ТКО.

В рамках государственного контракта подрядной организацией ООО «ГАБИОН» в полном объеме выполнены работы основного этапа по расчистке и углублению (расширению) русла р. Холова на участке протяженностью 2,7 км. 
Дороги
Главной задачей по вопросу дорожной деятельности является обеспечение круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам. 

На ремонт автомобильных дорог было израсходовано 55,7 млн рублей и 9,3 млн рублей в рамках содержания дорог. Проведены работы по улицам: Валдайская, Павловская, Советская площадь, Соколова, микрорайона Аэродрома. Крестецкий район участвует  в региональном проекте «Дорога к дому», в 2022 году отремонтирована ул. Южная на сумму 4,4 млн рублей.

Занятость населения

В январе - ноябре 2022 года среднесписочная численность работающих в организациях (по организациям со средней численностью свыше 15 человек без субъектов малого предпринимательства) составила 2376 человек и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 6,8% . Среднесписочная численность работающих района составляет 1,9% среднесписочной численности области.

За 2022 год количество реализуемых программ социальной адаптации 103 единицы, в рамках реализации программы социальной адаптации в соответствии с областным законом от 27.03.2015 N 740-ОЗ. 

Численность населения трудоспособного возраста составляет 5263 человека (49,9% от общей численности населения района). Численность пенсионеров на 1 января 2023 года составляет 3650 человек. (34,6% от общей численности населения района).

Потребительский рынок
В 2022 году оборот розничной торговли муниципального района составил 2544,7 миллиона рублей и по сравнению с 2021 годом увеличился, в сопоставимой оценке, на 0,3%. В декабре 2022 года оборот розничной торговли составил 228,5 миллиона рублей.

Удельный вес муниципального района в объёме оборота розничной торговли области в 2022 году составил 1,7%, в 2021 году – 1,6%.

В 2022 году оборот розничной торговли на 98,4% формировался торгующими организациями, доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 1,6%, в 2021 году – 98% и 2% соответственно.
В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в 2022 году составил 54,8%, непродовольственных товаров – 45,2%, в 2021 – 54,7% и 45,3% соответственно.

Организациями общественного питания в 2022 году реализовано продукции на 101,1 миллиона рублей, что в сопоставимой оценке на 0,3% больше, чем в 2021 году. В декабре 2022 года объём реализации организаций общественного питания составил 9,4 миллиона рублей. Удельный вес муниципального района в обороте общественного питания области составил 1,8%, как и в 2021 году.
В 2022 году населению муниципального района оказано платных услуг, организациями со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого и среднего предпринимательства, на 84,1 миллиона рублей, в декабре 2022 года – на 3,8 миллиона рублей.

Удельный вес муниципального района  в объёме платных услуг, оказанных населению области, составил 0,4%, в 2021 году – 0,3%.

В структуре платных услуг значительную долю занимали услуги системы образования – 12%.

На территории района торговля представлена 9 крупными торговыми сетями, а также малыми и средними предпринимателями. В 2022 году открылось 2 торговые точки, Светофор и Доброцен. Активно развиваются пункты выдачи Озон, Вайлдберриз и СДЭК.
Торговую деятельность в районе осуществляет 155 хозяйствующих субъектов, 167 торговых объектов.

Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального района осуществляют 6 автомагазинов индивидуальных предпринимателей. Два индивидуальных предпринимателя получили субсидию на возмещение части затрат для обеспечения жителей 64 отдаленных и труднодоступных населенных пунктов Крестецкого муниципального района услугами торговли в сумме 61,7 тыс. рублей. 

На территории района действует 16 предприятий общественного питания, в 2022 году открылось кафе «SeLena». Бытовые услуги населению оказывает  51 предприниматель.

Демография
Демографическая ситуация в январе-декабре 2022 года характеризовалась уменьшением естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся живыми  в 2,6 раза (в январе - декабре 2021 года - в 2,8 раза). 

В январе - декабре 2022 года коэффициент рождаемости (в расчёте на 1000 человек населения) по сравнению с аналогичным периодом 2021 года уменьшился в городской местности на 12,3%, в сельской – увеличился на 4,3%. В целом по муниципальному району коэффициент рождаемости выше среднего значения по области на 16,2%.
Коэффициент смертности  по сравнению с январём – декабрём  2021 года уменьшился в городской местности на 10,9%, в сельской – на 20,1%. По муниципальному району коэффициент смертности выше среднего показателя по области на 32,5%.
За 12 месяцев 2022 года брак зарегистрировали 88 пар, что больше, чем  в 2021 году на 15,8%, расторгли – 73 пары, на 15,1% меньше.
В 2022 году на 10 официально зарегистрированных браков приходилось 8 разводов (в 2021 году – 11). 

Миграционный оборот населения (сумма прибытий и выбытий) в 2022 году составил 804 человека, на 0,1%  больше, чем за аналогичный период 2021 года.

Одной из мер, направленной для увеличения численности населения района, является создание дополнительных рабочих мест. С реализацией инвестиционных проектов создаются дополнительные рабочие места на предприятиях ООО "Белгранкорм-Великий Новгород», АО «Свинокомплекс«Устьволмский», ООО «Ягода», ООО «ЛодЛес». 

Для подготовки информации использованы данные Новгородстата и органов исполнительной власти области
