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Общие положения

 Отчёт о деятельности Контрольно-счётной комиссии Крестецкого муниципального района за 2023 год (далее – Отчёт) подготовлен на основании требований статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», раздела 13 Положения о Контрольно-счётной комиссии Крестецкого муниципального района, утверждённого решением Думы Крестецкого муниципального района от 28.10.2021 № 107, и содержит общую характеристику результатов проведенных в 2023 году контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также иной деятельности, реализованной Контрольно-счётной комиссией Крестецкого муниципального района в отчетном году.
Контрольно-счётная комиссия Крестецкого муниципального района (далее также – Контрольно-счётная комиссия, контрольно-счетный орган) являлась юридическим лицом и входила в структуру органов местного самоуправления Крестецкого муниципального района.
В отчётном году представительные органы 5 поселений, входящих в состав Крестецкого муниципального района, передавали полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля Контрольно-счётной комиссии.
Деятельность Контрольно-счётной комиссии в 2023 году была направлена на обеспечение и совершенствование единой системы предварительного и последующего контроля формирования и исполнения бюджетов Крестецкого муниципального района, Крестецкого городского поселения, Зайцевского сельского поселения, Ручьевского сельского поселения, Новорахинского сельского поселения, Усть-Волмского сельского поселения, а также на соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации на всех этапах бюджетного процесса.
	 Контрольно-счётная комиссия осуществляла свою деятельность на основе годового плана работы, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии и сформированного исходя из необходимости обеспечения полномочий контрольно-счетного органа, с учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании предложений Главы Крестецкого муниципального района. От Думы Крестецкого муниципального района предложений не поступало. Тематика запланированных мероприятий была обусловлена непосредственными требованиями  законодательства (экспертиза проектов решений Думы муниципального района, советов депутатов поселений о бюджете, внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов, подготовка информации о ходе исполнения бюджетов и т.д.). В течение года первоначально утверждённый план работы контрольно-счетного органа претерпел изменения: добавлено три мероприятия (одно мероприятие[footnoteRef:2], инициированное межведомственной рабочей группой по противодействию преступлениям и связанным с ними правонарушениям в сфере реализации национальных проектов при прокуратуре Крестецкого района; второе мероприятие, подлежащее проведению по решению совместного заседания Президиума СКСО НО[footnoteRef:3]; третье мероприятие, включено в план по результатам внешней проверки отчетности за 2022 год[footnoteRef:4]). [2:  Контрольное мероприятие «Выборочная проверка средств дорожного фонда Крестецкого городского поселения за 2023 год,]  [3:  Проверка по использованию средств дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и муниципальных округов и субвенции на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, выделенных бюджету Крестецкого муниципального района за 2023 год.]  [4:  Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Зайцевского сельского поселения за 2022 год.] 

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, включенные в план работы контрольно-счетного органа на 2023 год, проведены.
В связи с преобразованием Крестецкого муниципального района в Крестецкий муниципальный округ в отчетном году проводились необходимые мероприятия по процедуре ликвидации Контрольно-счётной комиссии Крестецкого муниципального района и образованию Контрольно-счетной палаты Крестецкого муниципального округа.

Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность 

 В 2023 году в Крестецком муниципальном районе продолжена реализация семи региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав  трех национальных проектов («Образование», «Культура», «Жилье и городская среда»). Контрольно-счётная комиссия ежегодно контролирует использование бюджетных средств, направленных на реализацию региональных проектов. 
Совместно со Счетной палатой Новгородской области проведен мониторинг реализации мероприятий региональных проектов и государственных (муниципальных) программ в части строительства (реконструкции, модернизации) капитального ремонта объектов муниципальной собственности. Мероприятие проводилось в МБУК «Крестецкая МКДС» в три этапа (в мае, сентябре и декабре 2023 года) с целью проверки проведения мероприятий по капитальному ремонту краеведческого музея. Установлено, что цель достигнута, завершен капитальный ремонт музея.
Более того, Контрольно-счётной комиссией проведен мониторинг реализации регионального проекта «Культурная среда» муниципальной программы  «Развитие культуры Крестецкого муниципального района на 2020-2025 годы» в части оснащения краеведческого музея в 2023 году. Средства освоены в полном объёме по целевому назначению.
В отчетном году процессы, связанные с реализацией региональных проектов, были предметом экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации в муниципальном районе региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов национальных проектов по состоянию на 1 сентября 2023 года». 
Кроме того, проведено традиционное экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ результатов аудита в сфере закупок, проведенного в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля». Обобщены выявленные контрольно-счетным органом в 2023 году нарушения и недостатки в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.     
При проведении аудита в сфере закупок установлено, что произведенные муниципальными заказчиками закупки, в основном, соотносились с выполнением соответствующих муниципальных полномочий и мероприятий, обозначенных в муниципальных программах и иных документах программно-целевого планирования. В качестве инструментов контроля применялось как проведение аудита в сфере закупок в рамках контрольных мероприятий на основе анализа заключенных контрактов, так и методы удаленного аудита на основании первичных документов, размещенных в Единой информационной системе в сфере закупок в сети Интернет.  
Проведена экспертиза проекта решения Думы Крестецкого муниципального округа о бюджете Крестецкого муниципального округа на очередной 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, в ходе которой оценены обоснованность основных показателей проекта бюджета, наличие всех необходимых для рассмотрения проекта бюджета документов и материалов. Соответствующее заключение направлено в Думу муниципального округа и Администрацию муниципального района.
В рамках плана работы контрольно-счетного органа на 2023 год проведена экспертиза 17 муниципальных правовых актов о внесении изменений в местные бюджеты, 6 проектов муниципальных программ Крестецкого муниципального округа и 27 постановлений, вносящих соответствующие изменения в муниципальные программы.  
Аналитическая направленность остаётся превалирующей в работе контрольно-счетного органа, что позволяет выявлять и предотвращать возможные финансовые нарушения на стадии проектной работы.
Заключения на отчеты об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов 5 поселений на территории Крестецкого муниципального района за 2022 год выполнено на основе внешней проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС). Проверкой годовой бюджетной отчетности ГАБС охвачены 9 объектов.  
В ходе внешней проверки оценивается качество и достоверность представляемой бюджетной отчётности. В целом проверка показала, что главными администраторами бюджетных средств проведена работа по устранению выявленных внешней проверкой бюджетной отчетности за предыдущий год нарушений и недостатков при формировании и заполнении форм сводной бюджетной (бухгалтерской) отчётности. Вместе с тем, отдельными администраторами допущены нарушения требований нормативных документов в части полноты и правильности заполнения отдельных форм отчётности, раскрытия в текстовой части представленных пояснительных записок к годовым отчётам аналитической информации по результатам исполнения бюджета за отчётный период, не всегда соблюдается порядок проведения инвентаризации. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2022 год проведена как путем камеральных проверок, так и с выходом на объекты контроля.  
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности Контрольно-счётной комиссией инициирована дополнительная выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности в Администрации Зайцевского сельского поселения. Проверкой выявлено нецелевое использование средств Дорожного фонда поселения за 2022 год на сумму 37,328 тыс. рублей, а также превышение расходов на оплату труда больше установленного норматива на 2,72 процента или на 123,6 тыс. рублей. По результатам проверки объекту контроля направлено представление. Возбуждено административное производство. Требования представления объектом контроля исполнены: средства Дорожного фонда поселения восстановлены, осуществлен перерасчет заработной платы работникам.
В отчетном периоде Главой муниципального района поручалось провести проверку финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного образовательного учреждения «Детская флотилия «Парус». Поручение выполнено, проведена проверка за 2022-2023 годы. По результатам проверки объекту контроля направлено представление. Исполнение представления находится на контроле.
Совместно со Счетной палатой Новгородской области проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного использования средств, направленных из областного и местного бюджетов на предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального  жилищного строительства». Установлены нарушения требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета (акты свидетельств не учитывались, акты на списание аннулированных свидетельств не составлялись). Акт проверки, проведенной в Администрации Крестецкого муниципального района, направлен в Счетную палату Новгородской области.
В рамках работы межведомственной рабочей группы по противодействию распространению правонарушений и преступлений в сфере реализации национальных проектов проведено контрольное мероприятие, касающееся использования бюджетных средств по национальному проекту «Жилье и городская среда», проверено освоение бюджетных ассигнований, направленных на реализацию мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Новгородской области». Проверкой установлено, что Администрацией муниципального района не размещена информация на официальном сайте zakupki.gov.ru об исполнении контракта по благоустройству общественной территории «Летний сад» в 2023 году; подрядчиком не представлен в полном объеме комплект исполнительной документации; в бухгалтерском учете не отражены операции по оприходованию и передаче лома подрядчику в количестве 48,312 т на сумму 24, 203 тыс. рублей. Материалы проверки направлены в прокуратуру Крестецкого района.
В рамках работы межведомственной рабочей группы по противодействию распространению правонарушений и преступлений в сфере противодействия коррупции проведена выборочная проверка средств дорожного фонда Крестецкого городского поселения в Администрации Крестецкого муниципального района. Проверкой установлено, что в рамках исполнения муниципального контракта в 2023 году по ремонту ул. Боровая р.п. Крестцы независимая гарантия подрядчиком не представлена. Не приняты к учету возвратные материалы (лом асфальтобетона) в количестве 2,97 т на сумму 1,567 тыс. рублей. Материалы проверки направлены в прокуратуру Крестецкого района.
Проведена проверка по использованию средств дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и муниципальных округов и субвенции на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, выделенных бюджету Крестецкого муниципального района. Нарушений не установлено. 
Основные итоги работы Контрольно-счётной комиссии за 2023 год характеризуются следующими показателями: всего проведено 78 мероприятий, из которых 16 контрольных и 62 экспертно-аналитических мероприятия   (12 тематических экспертно-аналитических мероприятий и 50 экспертиз проектов муниципальных правовых актов).  
Динамика проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 2021-2023 годы представлена в таблице:

	Показатели
	Отчетный период

	
	2021 год
	2022 год
	2023 год

	Всего мероприятий, в т.ч.
	97
	85
	78

	Экспертно-аналитические
	84
	73
	62

	Контрольные мероприятия
	13
	12
	16

	Количество объектов проверки
	30
	35
	23

	Количество выявленных нарушений
	439
	348
	858

	Объем проверенных средств, тыс. рублей
	1118079,7
	1277749,4
	869571,9

	Сумма выявленных недостатков, тыс. рублей
	14366,2
	3149,8
	2077,5



За отчетный период количество объектов, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями (за исключением экспертиз проектов муниципальных правовых актов) составили 23 единицы.
Контрольно-счётной комиссией в 2023 году в ходе контрольных мероприятий проверено использование 839,1 млн. рублей (в 2022 году - 749,4 млн. рублей), в ходе экспертно-аналитических мероприятий проанализировано использование 30,5 млн. рублей (в 2022 году -  528,8 млн. рублей).
За отчетный период выявлено 858 нарушений и недостатков на общую сумму 2077,5 тыс. рублей (2022 год - 3149,8 тыс. рублей/348 ед.). В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного (муниципального) финансового контроля,[footnoteRef:5] нарушения и недостатки классифицированы по следующим видам: [5:  Классификатор  нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита ( контроля),  утвержденный постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 07 сентября 2017 года N 9ПК.] 

	1) нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 171,9 тыс. рублей/ 246 ед. (в 2022 году -  146,2 тыс. рублей/102 ед.);
	2) нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 1905,6 тыс. рублей/542 ед. (в 2022 году -  2259,7 тыс. рублей/204 ед.);
	3) нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью - 0,0 тыс. рублей/2 ед. (в 2022 году - 0,0 тыс. рублей/1 ед.);
	4) нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц - 0,0 тыс. рублей/68 ед. (в 2022 году - 743,9 тыс. рублей/42 ед.).
	 
 	 Диаграмма 1



Как видно из приведенных данных, наибольший удельный вес в общем объеме выявленных нарушений приходится на нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности - 2077,5 тыс. рублей (91,7 процента общего объема нарушений). В отчетном периоде допускались нарушения требований Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н, и других нормативных правовых актов в части оформления фактов хозяйственной жизни организаций первичными учетными документами, а также отражения операций в регистрах бухгалтерского учета. Не соблюдались требования, предъявляемые к организации бухгалтерского учета и оформлению учетной политики, ведению бухгалтерского учета и составлению бухгалтерской отчетности, нарушался установленный законодательством порядок проведения инвентаризации имущества.  
Нарушения при формировании и исполнении бюджета в отчетном периоде в денежном измерении составили 171,9 тыс. рублей (8,3 процента общего объема нарушений в денежном выражении). Допускались нарушения порядка планирования бюджетных ассигнований, порядка составления проекта бюджета, порядка применения бюджетной классификации, порядка реализации муниципальных программ, нецелевое использование дорожного фонда, имелись и иные нарушения. 
Нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в отчётном периоде не имеют стоимостного измерения, так как это нарушения при ведении плана закупок, размещении информации в открытом доступе и другие.
Контрольно-счётная комиссия по результатам проведения контрольных мероприятий вправе вносить в органы местного самоуправления и муниципальные органы, проверяемые органы и организации и их должностным лицам представления для их рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию – Крестецкий муниципальный район или возмещению причинённого вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
	В 2023 году по результатам проведенных мероприятий участникам бюджетного процесса направлено четыре представления и пять информационных писем в органы местного самоуправления.
В 2023 году Контрольно-счётная комиссия продолжала осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, выявляемых в ходе внешнего муниципального финансового контроля. Должностными лицами составлено 2 протокола об административных правонарушениях (2022 год – 3 протокола). В настоящее время мировыми судьями рассмотрены возбужденные дела об административных правонарушениях, из которых: один протокол по части 4 статьи 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) за грубое нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету (субъект административного правонарушения - главный бухгалтер муниципального учреждения; вынесено наказание в виде предупреждения); один протокол по статье 15.14 КоАП за нецелевое использование бюджетных средств (субъект административного правонарушения – Глава администрации сельского поселения; назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20,0 тыс. рублей).  
	 Сумма денежных средств по оплате административных штрафов, составила 20,0 тыс. рублей. 
Результатом исполнения предложений Контрольно-счётной комиссии также являются актуализация и устранение недостатков в нормативных правовых актах Крестецкого муниципального района и локальных документах объектов контроля, устранение множественных нарушений требований бухгалтерского учета, проведение разъяснительной работы и обучения сотрудников по вопросам исполнения бюджетного и трудового законодательства, законодательства о бухгалтерском учете, законодательства о закупках и т.д.
Работа контрольно-счётного органа в отчётном году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства.  
В целом в Крестецком муниципальном районе бюджетный процесс организован в соответствии с действующим бюджетным законодательством.   
Контрольно-счётной комиссией в отчётном периоде осуществлялась правотворческая инициатива по вопросам своей деятельности и стандартизация деятельности (количество принятых стандартов – 13).

Деятельность по противодействию коррупции

В 2023 году проводилась целенаправленная работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Контрольно-счётный орган участвует в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции:   
	профилактика коррупции в деятельности лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих Контрольно-счетной комиссии; 
	выявление нарушений коррупционного характера в рамках проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;
	участие в работе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Крестецком муниципальном районе и межведомственной рабочей группе по противодействию распространению нарушений и преступлений в сфере противодействия коррупции. 
	По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной в 2023 году прокуратурой Крестецкого района в отношении проектов нормативных правовых актов контрольно-счетного органа, коррупциогенных факторов не выявлено.
В 2023 году в Контрольно-счетной комиссии обеспечено своевременное представление сотрудниками сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений и доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

     Взаимодействие с органами внешнего финансового контроля 
и иными органами

В 2023 году Контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие со Счетной палатой Новгородской области, Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области. В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля были учтены предложения президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области по проведению мониторинга реализации региональных проектов, осуществляемых в рамках национальных проектов на территории Крестецкого муниципального района. 
Председатель Контрольно-счетной комиссии принимал участие в заседаниях Совета и президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области, в ходе которых оказывалась правовая, организационная и методическая помощь сотрудникам контрольно-счетных органов муниципальных образований по вопросам непосредственного осуществления внешнего муниципального финансового контроля.
В отчетном периоде подготавливалась и направлялась информация по запросам прокуратуры Крестецкого района и УМВД России по Крестецкому району. 
В отчетном периоде должностные лица Контрольно-счетной комиссии участвовали в качестве слушателей в учебных мероприятиях, организованных  Счетной палатой Российской Федерации, Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в режиме видеоконференций на портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации.  
 Помимо взаимодействия в рамках указанного соглашения Контрольно-счётная комиссия участвовала в деятельности Совета контрольно-счётных органов при Счётной палате Новгородской области (далее – Совет). Председатель Н.В. Бурова, являясь председателем Валдайского отделения Совета, принимала непосредственное участие в заседаниях Президиума Совета.  
Председатель Контрольно-счётной комиссии является членом комиссии по координации работы по противодействию коррупции
в Крестецком муниципальном районе, членом межведомственной рабочей группы по противодействию распространению правонарушений и преступлений в сфере противодействия коррупции при прокуратуре Крестецкого района, межведомственной рабочей группы по противодействию распространению правонарушений и преступлений в сфере реализации национальных проектов при прокуратуре Крестецкого района.

Обеспечение принципа гласности в деятельности

  В течение  отчетного периода был обеспечен  открытый доступ к сведениям о деятельности Контрольно-счётной комиссии, размещенным на официальной интернет-странице, в том числе: представлен в полном объеме годовой план работы Контрольно-счётной комиссии, своевременно размещалась  информация о вносимых в него изменениях, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и  предписаниях (размещено 18 сообщений). Кроме того, в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления", в целях повышения качества взаимодействия с гражданами и организациями Контрольно-счётной комиссией создана официальная страница в информационной системе ВКонтакте. 
В соответствии с текущими изменениями в течение отчетного периода актуализировалось содержание и структура разделов официальной страницы контрольно-счетного органа.
В целях обеспечения открытости, добросовестной конкуренции и  объективности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Контрольно-счётная комиссия анализирует результаты проведенного в течение отчетного периода аудита в сфере закупок, которые по истечении отчетного года обобщаются и размещаются на официальном сайте zakupki.gov.ru.
Рассмотрение обращений граждан велось в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ 
«О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  Обращения в контрольно-счётный орган в 2023 году не поступали.

Обеспечение деятельности

Штатная численность контрольно-счетного органа в отчетном периоде составляла 2,5 единицы, все должности укомплектованы сотрудниками, имеющими профильное высшее экономическое образование.
В Контрольно-счётной комиссии проводилась системная работа, направленная на повышение квалификации сотрудников, совершенствование кадрового потенциала, развитие профессиональных знаний работников.
В рамках профессионального развития в течение 2023 года один сотрудник прошел обучение на курсах повышения квалификации.
Также в 2023 году председатель контрольно-счетного органа награжден Почетной грамотой Губернатора Новгородской области. 
Оплата труда лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих Контрольно-счетной комиссии, осуществлялась в соответствии с требованиями законодательства. Средства, направленные на оплату труда сотрудников контрольно-счетного органа, составили 1688,3 тыс. рублей. В 2023 году на материально-техническое обеспечение контрольно-счетного органа использовано 178,2 тыс. рублей. Основные расходы были связаны с приобретением канцелярских товаров и расходных материалов, а также с оплатой услуг связи. 
 Контрольно-счётной комиссии предоставлено помещение в безвозмездное пользование муниципальным казенным учреждением «Сервис – Центр». Закупка товаров, работ и услуг осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Деятельность Контрольно-счётной комиссии сопровождалась совершенствованием локальной нормативной правовой базы. 
 

Председатель                                                                              Н.В. Бурова
Данные о выявленных нарушениях и недостатках
Данные о выявленных нарушениях и недостатках	1905,6 тыс. рублей
(542 ед.)
нарушения ведения бухгалтерской (финансовой) отчетности
171,9 тыс. рублей 
(246 ед.)
нарушения при формировании и исполнении бюджетов
0,0 тыс. рублей
(2 ед.)
нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью
0,0 тыс. рублей
(68 ед.) нарушения при осуществлении муниципальных закупок
нарушения при формировании и исполнении бюджетов 	 нарушения ведения бухгалтерского учёта, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности	 нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью	нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц	иные нарушения	246	178	2	68	0	