Информация
о проведении совместного со Счетной палатой Новгородской области экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации мероприятий региональных проектов и государственных (муниципальных) программ в части модернизации и капитального ремонта объектов муниципальной собственности» 

Наименование мероприятия: Мониторинг реализации мероприятий региональных проектов и государственных (муниципальных) программ в части модернизации и капитального ремонта объектов муниципальной собственности.
Основание для проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Крестецкого муниципального округа на 2024 год. 
Наименование объектов контроля: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Крестецкая культурно-досуговая система». 
Исследуемый период: истекший период 2024 года.
Срок проведения мероприятия: по состоянию на 01.07.2024 (I этап), по состоянию на 01.10.2024 (II этап).
Результаты проведенного контрольного мероприятия:
В рамках контрольного мероприятия осуществлены контрольные действия в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Крестецкая культурно-досуговая система» (далее – МБУК «Крестецкая КДС», учреждение).
На территории Крестецкого муниципального округа в 2024 году осуществлялась реализация регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда») национального проекта «Культура» в рамках государственной программы субъекта Российской Федерации «Развитие культуры и архивного дела Новгородской области» в части капитального ремонта объектов муниципальной собственности (Ямской сельский Дом культуры). Бюджетные ассигнования в бюджете Крестецкого муниципального округа на данные цели на 2024 год предусмотрены в сумме 17039,455 тыс. рублей (капитальный ремонт – 16705,455 тыс. рублей; строительный контроль – 334,0 тыс. рублей). В бюджет Крестецкого муниципального округа поступали межбюджетные трансферты в виде субсидии в сумме 16538,40 тыс. рублей в соответствии с соглашением. Условия предоставления субсидии, обозначенные в соглашении, Администрацией округа соблюдены. Расходные обязательства муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установлены муниципальной программой «Развитие культуры Крестецкого муниципального округа на 2020-2026 годы»[footnoteRef:2] (далее – Программа). [2:  Утверждена постановлением Администрации Крестецкого муниципального района от 04.03.2020 № 241.] 

Проверкой установлено, для проведения работ по капитальному ремонту Ямского сельского Дома культуры учреждением осуществлена закупка в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 33 Закона № 44-ФЗ[footnoteRef:3] (открытый конкурс в электронной форме на проведение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства). НМЦК[footnoteRef:4] установлена в пределах суммы субсидии (16705,45 тыс. рублей) учреждению. По результатам подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) победителем электронного конкурса на основании результатов оценки заявок на участие в закупке (поступило пять заявок на участие) признано ООО «Строй-Капитал». В целях реализации мероприятий заключен муниципальный контракт от 26.02.2024 на сумму 15597,0 тыс. рублей, срок выполнения работ 13.11.2024.         [3:  Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ). ]  [4:  Начальная максимальная цена контракта.] 

В ходе контрольных действий выявлены нарушения и недостатки:
Программа на сайте Администрации Крестецкого муниципального округа размещена в неактуальной редакции; объем бюджетных ассигнований на строительный контроль в программе не отражен (устранено в период проведения мониторинга);   
неверно произведен расчет НМЦК, завышена на сумму строительного контроля (349,96 тыс. рублей);
в смете к контракту необоснованно применен ненормативный коэффициент, отличный от тендерного коэффициента, что привело к увеличению стоимости работ на 326,292 тыс. рублей (устранено в период проведения мониторинга (уменьшена цена контракта));
в контракте отражены нормативные правовые акты (3 случая), несоответствующие действующему законодательству (устранено в период проведения мониторинга);
в контракте некорректно отражен размер обеспечения гарантийных обязательств (устранено в период проведения мониторинга);  
условий исполнения контракта (отсутствие записей в журнале работ после 04.09.2024 об осуществлении строительного контроля (еженедельно); подрядчиком не обеспечена уборка прилегающей территории, не организован вывоз строительного мусора; нарушены сроки работ по подключению в водопроводной сети). 
Учреждением заключено дополнительное соглашение от 27.08.2024 в связи с увеличением работ (на облицовку стен фасадными панелями) за счет средств экономии по результатам закупки и снижения цены контракта вследствие неправомерного применения повышающего коэффициента. При заключении дополнительного соглашения к контракту работы по облицовке стен фасадными панелями не включены в график работ.  
По состоянию на 01.09.2024 кассовое исполнение составило 9308,337 тыс. рублей; приняты работы по актам о приемке выполненных работ на сумму 6613,196 тыс. рублей. 
Контрольно-счетной палатой Крестецкого муниципального  округа в адрес МБУК «Крестецкая КДС» направлены справки по результатам экспертно-аналитического мероприятия, даны рекомендации по устранению выявленных нарушений и недостатков.     


