Информация 
о проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджетов Крестецкого муниципального района, Крестецкого городского поселения, Зайцевского, Ручьевского, Новорахинского, Усть-Волмского сельских поселений за 2023 год

Наименование мероприятия: Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджетов Крестецкого муниципального образования за 2023 год. 
Основание для проведения мероприятия: раздел II плана работы Счетной палаты Крестецкого муниципального округа на 2024 год. 
Наименование объектов контроля: Администрация Крестецкого муниципального округа, комитет финансов Администрации Крестецкого муниципального округа, комитет образования Администрации Крестецкого муниципального округа, комитет культуры, спорта и архивного дела Администрации Крестецкого муниципального округа. 
Исследуемый период: 2023 год. 
Срок проведения мероприятия: с 01.03.2024 по 29.03.2024. 
Результаты проведённого контрольного мероприятия: 
Проверка бюджетной отчетности ГАБС бюджетов Крестецкого муниципального округа проведена в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации; статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований»; Положением о Контрольно-счетной палате Крестецкого муниципального округа, утвержденным решением Думы Крестецкого муниципального округа от 21.11.2023 № 44; Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н (далее – Инструкция № 191н), письмом Министерства финансов Российской Федерации № 02-06-06/950 и Федерального казначейства № 07-04-05/02-253 от 11.01.2024 «О дополнительных критериях по раскрытию информации при составлении и представлении годовой консолидированной бюджетной отчетности, годовой консолидированной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств федерального бюджета за 2023 год». По результатам проверки подготовлено 11 актов. 
В ходе проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджетов[footnoteRef:2] установлены нарушение ведения бухгалтерского учета и составления бюджетной отчетности: [2:  ГАБС отражены в соответствии с наименование (согласно Уставам) в 2023 году.] 

отсутствие отчетных форм (информации об отсутствии числовых показателей) в составе годовой бюджетной отчетности (комитет образования Администрации Крестецкого муниципального района, Администрация Зайцевского сельского поселения);
отсутствие учета операций с бюджетными ассигнованиями (Администрация Усть-Волмского сельского поселения);
не правильно заполнены отчетные формы (администрации Усть-Волмского, Зайцевского сельских поселений);
отсутствие подписи руководителя в годовой бюджетной отчетности (Администрация Зайцевского сельского поселения);
отсутствие главной книги (Администрация Зайцевского сельского поселения); 
не в полном объеме проведена инвентаризация (отсутствуют акты сверок с подотчетными лицами – комитет образования Администрации Крестецкого муниципального района; отсутствуют акты сверки с внебюджетными фондами, налоговой инспекцией, с отдельными поставщиками, подрядчиками, по расчетам между бюджетами – администрации Ручьевского, Усть-Волмского, Новорахинского сельских поселений; отсутствуют акты сверки с отдельными поставщиками, подрядчиками – Администрация Крестецкого муниципального района (бюджет района); отсутствуют акты сверки по резервам предстоящих расходов (МКУ «Сервис-Центр» (подведомственное учреждение Администрации Крестецкого муниципального района));
несвоевременно проведена инвентаризация остатков на счетах учета денежных средств и наличных денежных средств (МКУ «Сервис-Центр» (подведомственное учреждение Администрации Крестецкого муниципального района) по состоянию на 02.10.2023):
не проведена инвентаризация перед составлением годовой бюджетной отчетности (Администрация Зайцевского сельского поселения);
не правильное отражение имущества на счетах бухгалтерского учета на сумму 9,6 тыс. рублей (комитет образования Администрации Крестецкого муниципального района);
не заполнены обязательные реквизиты, предусмотренные унифицированной формой (комитет образования Администрации Крестецкого муниципального района). 

Контрольно-счетной палатой Крестецкого муниципального округа:
в адрес комитета образования Администрации Крестецкого муниципального округа направлено представление с соответствующими предложениями о принятии мер по устранению и предупреждению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков (ответ на представление получен – нарушения в части отражения имущества на счетах бухгалтерского учета в сумме 9,6 тыс. рублей устранены); 
на ведущего специалиста Администрации Зайцевского сельского поселения в связи с отсутствием главной книги за 2023 год составлен протокол об административном правонарушении (по результатам рассмотрения протокола мировым судьей вынесено постановление по делу об административном правонарушении и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 15,0 тыс. рублей).
