Информация о контрольном мероприятии «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности автономного муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Солнышко»
Наименование мероприятия: Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Солнышко». 
Основание для проведения мероприятия: пункт 3.2 раздела 3 плана работы Контрольно-счетной палаты Крестецкого муниципального округа на 2024 год. 
Наименование объектов контроля: автономное муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Солнышко» (далее – АМДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко», учреждение). 
Исследуемый период: с 1 января 2023 года по 31 июля 2024 года. 
Срок проведения мероприятия: с 19.08.2024 по 25.10.2024. 
Результаты проведенного контрольного мероприятия: 
АМДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко» в соответствии с Уставом[footnoteRef:2] целями деятельности учреждения являются образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми. Учреждение также осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам, реализация которых не является основной целью его деятельности. Предметом деятельности учреждения является обучение и воспитание в интересах человека, семьи, общества и государства, создание благоприятных условий для разностороннего развития личности. В соответствии с Уставом учреждение осуществляет 13 видов деятельности, относящиеся к основным видам деятельности. Также для достижения указанных целей учреждение может осуществлять четыре иных вида деятельности, не предусмотренной муниципальным заданием. Учреждение выполняет муниципальное задание в соответствии с основными видами деятельности. Функции и полномочия учредителя осуществляет Администрация Крестецкого муниципального района (округа)[footnoteRef:3] (далее – Администрация). Полномочия в области ведомственной подчиненности учреждения от имени учредителя осуществляет комитет образования Администрации Крестецкого муниципального района (округа) (далее – Комитет). [2:  Утвержден постановлением Администрации от 12.08.2016 № 999 «Об утверждении Устава автономного муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Солнышко», от 12.01.2024 № 8 «Об утверждении Устава автономного муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Солнышко».  ]  [3:    До 01.01.2024 – Администрация Крестецкого муниципального района. В соответствии с пунктом 2 решения Думы муниципального округа от 21 сентября 2023 года № 8 «О правопреемстве органов местного самоуправления Крестецкого муниципального округа Новгородской области» Администрация Крестецкого муниципального округа является правопреемником Администрации Крестецкого муниципального района.] 

В проверенном периоде источниками финансового обеспечения деятельности учреждения были средства бюджета муниципального района (округа), предоставленные в виде субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания (далее – субсидия на муниципальное задание), субсидии на иные цели, средств от иной, приносящей доход деятельности (далее – внебюджетные средства). 
Общий объем расходов (выплат) учреждения составил в 2023 году – 30629,74 тыс. рублей, из них за счет субсидий из бюджета муниципального района -26735,91 тыс. рублей, в 2024 году (по состоянию на 01.07.2024) – 15375,07 тыс. рублей, из них за счет субсидий из бюджета муниципального округа – 13677,39 тыс. рублей.   
Анализ расходов учреждения показал: в 2023 году наибольший объем средств сложился по прочим товарам, работам и услугам за счет собственных доходов учреждения, за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания наибольший объем кассовых расходов сложился по оплате труда (20243,60 тыс. рублей) и составил 79,9 процента от общего объема средств субсидии на выполнение муниципального задания (26664,32 тыс. рублей); за первое полугодие 2024 года наибольший объем кассовых расходов сложился по закупке энергетических ресурсов, в том числе за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания (3903,60 тыс. рублей), и составил 14,0 процента от общего объема средств субсидии на выполнение муниципального задания (27885,64 тыс. рублей). 
	В ходе контрольного мероприятия осуществлена проверка средств, направленных на оплату договоров по приобретению продуктов питания, основных средств и материальных ценностей, проверены средства, направленные на оплату труда, проконтролировано использование муниципального имущества.
	Результаты финансового контроля, проведенного в учреждении, выявили отдельные нарушения и недостатки. Так, например, при проверке начисления заработной платы неверно произведен расчет отпускных, премии при повышении должностного оклада, за работу в ночное время, оплаты в размере МРОТ; установлено разночтение установленных выплат работникам в локальных актах, регламентирующих оплату труда в учреждении; неверное заполнение табелей учета использования рабочего времени. 
	Выявлено не соблюдение требований федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора экономики; требований иных нормативно-правовых актов по разработке учетной политики; по ведению учета операций по санкционированию расходов, принятых обязательств, плановых назначений, финансового обеспечения. Установлены нарушения по подготовке отчета о выполнении муниципального задания; по размещению информации на сайте www.bus.gov.ru; по подготовке номенклатуры дел, приказов по учреждению, ведению трудовых книжек и личных карточек работников; по проведению инвентаризации; по ведению регистров бухгалтерского учета; по учету основных средств и материальных ценностей; по принятию к учету первичных учетных документов; по учету готовой продукции и калькулированию стоимости готовых блюд; по осуществлению закупочной деятельности. Осуществление внутреннего финансового контроля в учреждении документально не подтверждено.
	Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Администрацию округа и в Комитет. В адрес учреждения направлено представление с соответствующими предложениями о принятии мер по устранению и предупреждению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков.  
	По результатам проверки направлены информационные письма: 
	в Администрацию с предложением внесения изменений в Типовое положение о закупке товаров, работ, услуг для муниципальных автономных и бюджетных учреждений; 
	в Комитет с предложением соблюдения сроков утверждения муниципального задания и издания приказов о проведении годовой инвентаризации имущества и денежных обязательств в подведомственных муниципальных автономных учреждениях.  


           
