Информация
о проведении контрольного мероприятия «Проверка реализации национального проекта «Жилье и городская среда» 

Наименование мероприятия: Проверка реализации национального проекта «Жилье и городская среда».
Основание для проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Крестецкого муниципального округа на 2024 год. 
Наименование объектов контроля: Администрация Крестецкого муниципального округа. 
Исследуемый период: истекший период 2024 года.
Срок проведения мероприятия: с 05 апреля по 15 апреля 2024 года.
Результаты проведенного контрольного мероприятия:
В рамках контрольного мероприятия осуществлены контрольные действия в Администрации Крестецкого муниципального округа (далее – Администрация округа).
Как показала проверка, в рамках мероприятий, направленных на формирование комфортной городской среды, в бюджете Крестецкого муниципального округа предусмотрены денежные средства в 2024 году на сумму 3335,9 тыс. рублей. В бюджет Крестецкого муниципального округа поступали межбюджетные трансферты в виде субсидии в сумме 2668,7 тыс. рублей в соответствии с соглашением. Условия предоставления субсидии, обозначенные в соглашении, Администрацией округа соблюдены. Расходные обязательства муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установлены муниципальной программой «Формирование современной городской среды на территории Крестецкого муниципального округа на 2018-2030 годы»[footnoteRef:2] (далее – Программа). [2:  Утверждена постановлением Администрации Крестецкого муниципального района от 20.11.2017 № 1666.] 

Проверкой установлено, для проведения работ по благоустройству общественной территории «Зеленая зона за памятным знаком» по ул. Лесная (определена путем голосования на единой федеральной платформе) Администрацией округа осуществлена закупка неконкурентным способом с единственным поставщиком. В целях реализации мероприятий заключен муниципальный контракт с ИП Кривопуст В.В. от 14.12.2023 № 18-ГП на сумму 3335,9 тыс. рублей, срок выполнения работ 31.07.2024 (на момент проверки подрядчик к работам не приступил).         
В ходе контрольных действий выявлены нарушения и недостатки:
изменения в Программу в марте 2024 года приняты с нарушением Порядка[footnoteRef:3] (проект изменений в Программу не направлялся на финансово-экономическую экспертизу в контрольно-счетный орган; в связи с продлением срока действия Программы не установлены целевые показатели на 2027-2030 годы; отсутствует информация об объемах финансирования на 2027-2030 годы; установлено несоответствие финансового обеспечения мероприятия программы на 2024 год; не внесены изменения в части наименования муниципального образования);   [3:  Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Крестецкого муниципального района, их формирования и реализации, утвержден постановлением Администрации Крестецкого муниципального района от 20.12.2013 № 1202.] 

при проверке заключенного муниципального контракта (не указан срок оплаты работ в связи с периодом выполнения работ с 14.12.2023 до 31.07.2024; применен ненормативный коэффициент, что привело к увеличению стоимости работ на 249,7 тыс. рублей). 
Контрольно-счетной палатой Крестецкого муниципального  округа в адрес Администрации округа направлено представление с соответствующими предложениями о принятии мер по устранению и предупреждению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков (Ответ на представление получен. Внесены изменения в Программу в части наименования муниципального образования, объема бюджетных средств на 2024 год. Дополнительным соглашением к муниципальному контракту предусмотрен срок оплаты работ, увеличен объем работ на сумму ненормативного коэффициента).     



   
