Информация
о проведении совместного контрольного мероприятия «Проверка законности использования средств, направленных из областного бюджета местным бюджетам на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей отдельных категорий граждан, участвующих в специальной военной операции или находящихся в зоне ее действия» 

Наименование мероприятия: Проверка законности использования средств, направленных из областного бюджета местным бюджетам на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей отдельных категорий граждан, участвующих в специальной военной операции или находящихся в зоне ее действия.
Основание для проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Крестецкого муниципального округа на 2024 год. 
Наименование объектов контроля: Администрация Крестецкого муниципального округа. 
Исследуемый период: 2023 год и истекший период 2024 года.
Срок проведения мероприятия: с 02 сентября по 20 сентября 2024 года.
Результаты проведенного контрольного мероприятия:
В рамках контрольного мероприятия осуществлены контрольные действия в Администрации Крестецкого муниципального округа (далее – Администрация округа).
Как показала проверка, в рамках мероприятий, направленных на обеспечение твердым топливом (дровами) членов семей участников СВО, в бюджете Крестецкого муниципального округа (района) предусмотрено денежных средств в 2023 году на сумму 2129,20 тыс. рублей (в том числе неиспользованные остатки в 2022 году в сумме 711,39 тыс. рублей), в 2024 году на сумму 1257,61 тыс. рублей. В бюджет Крестецкого муниципального округа поступали межбюджетные трансферты в виде иного межбюджетного трансферта в сумме 1417,81 тыс. рублей в 2023 году и 1257,61 тыс. рублей в 2024 году в соответствии с соглашениями. Условия предоставления субсидии, обозначенные в соглашении, Администрацией округа (района) соблюдены.  Разница между направленными заявками и выделенной суммой из областного бюджета составила в 2023 году - 360,59 тыс. рублей, в 2024 году - 146,39 тыс. рублей.   
Расходные обязательства муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установлены муниципальной программой «Обеспечение экономического развития Крестецкого муниципального района на 2020-2024 годы»[footnoteRef:2] на 2023 год, муниципальной программой «Обеспечение экономического развития Крестецкого муниципального округа на 2024-2028 годы»[footnoteRef:3] на 2024 год (далее – Программа). Бюджетные ассигнования предусмотрены на предоставление субсидии юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям, взявшим на себя обязательства на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей участников СВО, в соответствии с Порядком предоставления субсидий[footnoteRef:4].  [2:  Утверждена постановлением Администрации Крестецкого муниципального района от 26.06.2020 № 711.]  [3:  Утверждена постановлением Администрации Крестецкого муниципального округа от 17.01.2024 № 36.]  [4:  Порядок предоставления субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу о мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением, утвержден постановлением Администрации района от 20.12.20202 № 1369. ] 

Администрацией округа (района) отбор юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется на основании заявок, на предоставлении субсидии. 
В Администрацию округа (района) в 2023 году поступило 50 заявлений от членов семей граждан участников СВО, предоставлены субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан (Правилами[footnoteRef:5] установлен объем 12 куб. метров на одного получателя) по договорам четырем индивидуальным предпринимателям.  В 2024 году поступило 52 заявления от членов семей граждан участников СВО, предоставлены субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан по договорам одному индивидуальному предпринимателю. Средства иных межбюджетных трансфертов по состоянию на 01.09.2024 израсходованы в полном объеме в сумме 3386,81 рублей. Средняя стоимость одного кубического метра колотых дров по заключенным договорам за период 2023 – 2024 годы составила 2495,0 тыс. рублей (Правилами установлена цена одного кубического метра не более 2600,0 тыс. рублей). В ходе контрольного мероприятия проведены встречные проверки у четырех членов семей граждан участников СВО, получивших твердое топливо (дрова), жалоб и заявлений по качеству и количеству привезенных дров не поступало.           [5:  Правила предоставления и методика распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Новгородской области на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением утверждены постановлениями Правительства Новгородской области от 09.12.2022 № 674, от 07.06.2023 № 249, от 16.01.2024 № 15. ] 

В ходе контрольных действий выявлены нарушения и недостатки:
работа по обеспечению твердым топливом (дровами) членов семей участников СВО осуществлялась в отсутствие утвержденного Администрацией округа (района) порядка; велась главным специалистом комитета экономического развития и сельского хозяйства Администрации округа без возложения на него обязанностей приказами и должностными инструкциями; 
в Порядке предоставлении субсидии не предусмотрены положения, определяющие порядок и сроки предоставления получателем субсидии по формам, определенным типовыми формами соглашений, установленным финансовым органом муниципального образования;  
изменения в Программу в 2024 году не вносились в нарушение Порядка[footnoteRef:6] (устранено в период проведения контрольного мероприятия);   [6:  Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Крестецкого муниципального района, их формирования и реализации, утвержден постановлением Администрации Крестецкого муниципального района от 20.12.2013 № 1202.] 

в апреле – августе 2024 года осуществлены расходы на общую сумму 1257,61 тыс. рублей, не предусмотренные муниципальной программой.
