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ОТЧЁТ

Главы Крестецкого муниципального района Яковлева С.А. перед Думой муниципального района о результатах деятельности Администрации муниципального района и по исполнению полномочий Крестецкого городского поселения за 2020 год

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!
В Крестецком районе на 1 января 2021 года проживает 11180 человек. Демографическая ситуация характеризуется следующим образом. Родилось 85 детей  умерло 191 человек, естественная убыль составила 106 человек, зарегистрировано 38 браков и 62 расторгнуто.

Приоритетными задачами в 2020 году являлось создание благоприятной среды для проживания населения, реализация механизмов инициативного бюджетирования, реализация национальных проектов, сохранение стабильной деятельности предприятий района в период пандемии, привлечение инвестиций в район.

Основным показателем является валовой региональный продукт района. По оценке на 2020 год вклад в объем ВРП области составил 2,4 процента или 6млрд.600 млн. рублей – это 7-е место среди муниципальных районов. Темп роста к 2019 году 100,2 %.

Одним из показателей характеризующим уровень благосостояния населения является заработная плата.

Среднемесячная заработная плата за январь-ноябрь 2021 года составила 42441 рубль, что на 5 % выше соответствующего периода предыдущего года, и на 8 % выше среднеобластного уровня. Район стабильно занимает второе место в области по этому показателю.
По состоянию на 1 января 2021 года наблюдается рост уровня зарегистрированной безработицы – 3,6 % (по области 3,8 %), это обусловлено сложившейся эпидемиологической ситуацией в Новгородской области. На рынке труда района на 1 января 2021 года численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учёте в органах государственной службы занятости населения, составила 226 человек, из них численность официально зарегистрированных безработных - 204 человека. Потребность работодателей в работниках, заявленная в органы службы занятости населения - 134 человека. Уровень напряженности на 1 вакансию составил 1,6 человека.

Торговля

На территории района торговля представлена 9 крупными торговыми сетями, а также малыми и средними предпринимателями. В 2020 году открылось 2 торговые точки, завершено строительство павильона для торговли цветами и растениями.
Торговую деятельность в районе осуществляет 148 хозяйствующих субъектов (110 индивидуальных предпринимателей и 38 юридических лиц) 
в 167 торговых объектах.

Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального района осуществляют 6 автомагазинов индивидуальных предпринимателей, в соответствии с графиками, согласованными с органами местного самоуправления. 

На территории района действует 16 предприятий общественного питания.

Бытовые услуги населению в районе оказывают в 54 обособленных подразделениях.

Оборот розничной торговли района за 2020 год составил 2 млрд.60 млн рублей, индекс физического объема к 2019 году составил 91,9%.


Населению района оказано платных услуг на 29,8 млн рублей.

МСП

Важным направлением в работе Администрации остается поддержка развития малого и среднего предпринимательства. 
Количество субъектов МСП, включая индивидуальных предпринимателей на 1 января 2021 года составило 273 человека (197 ИП,76 юридических лиц). На 01.01.2021 года в качестве самозанятого в районе прошли регистрацию и получили подтверждения 84 человека.

В районе ведет активно работает Координационный совет по вопросам содействия развитию малого и среднего предпринимательства, так за 2020 год прошло 4 заседания. Предприниматели района принимали активное участие в реализации приоритетных региональных проектах: «Проект поддержки местных инициатив», «Дорога к дому», «Покупай Новгородское», «Забота»,  «Возрождение Новгородских брендов»
По итогам ежегодного рейтинга ОМСУ по развитию предпринимательства, привлечению инвестиций и содействию конкуренции в Новгородской области, Крестецкий район занял за 2019 год 2 место. В результате чего из областного бюджета в 2021 году будет предоставлен межбюджетный трансферт в сумме 3 млн рублей. 
Инвестиции
За 9 месяцев 2020 года освоено 511 млн рублей инвестиций в основной капитал.
На территории района реализуются следующие инвестиционные проекты. 
В 2020 году продолжил реализацию инвестиционный проект ООО "Ягода», объем инвестиций составил более 200 млн рублей. В настоящее время на предприятии проходит завершающий цикл работ. Открытие предприятия запланировано на 1 квартал 2021 года.
ООО "Рыбная Мануфактура", по организации производства форели радужной в установках с системой замкнутого водоснабжения, проходит прединвестиционную стадию.
Инвесторам на этапах реализации проектов оказывается организационная и правовая поддержки со стороны Администрации.
Совместно с Агенством развития Новгородской области ведётся реестр 21 инвестиционной площадки, из них приоритетными признаны «Бригантина» и «Чкалова». 

Сельское хозяйство

Основные направления развития АПК в районе: отрасли птицеводства, свиноводства и молочного скотоводства. 
За 2020 год в районе по сельскохозяйственным предприятиям ООО «Белгранкорм - Великий Новгород» и ООО «Агрохолдинг «Устьволмский» произведено 88 тысяч тонн мяса, что составило 106 % к уровню прошлого года.
Успешно развивается молочное животноводство. На молочно-товарном комплексе «Ракушино»  превышен уровень 2019 года  по валовому производству молока  и составил 102%, произведено более 3 тысяч тонн молока при  надое на корову 7604 кг - это первое  место в рейтинге районов по области по молочной продуктивности. 

Особое внимание уделяется развитию малого и среднего бизнеса на селе.

Активно ведет производственную деятельность сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «АГРОРУСЬ». Произведенная продукция: разливное молоко, сметана, творог и сыр пользуется спросом у населения.

Продукция ИП Шульженок «Крестецкие сыроварни»представлена в широком ассортименте: твердые, полутвердые и мягкие сыры.

 КФХ Полушина увеличено поголовье овец с 120 до 300 голов.

Успешно занимается выращиванием и реализацией ягодной продукции, земляники садовой, КФХ Сергеевой А.А.
Бюджет
От уровня развития экономики зависит наполнение доходной части бюджета. В консолидированный бюджет района за 2020 год поступило 610 млн рублей доходов. Налоговых и неналоговых доходов получено 190 млн рублей или 103,2 % к уточненному плану. С территории района в консолидированный бюджет области в 2020 году поступило 842 млн рублей налоговых доходов. 
За 2020 год реализовывалось 28 муниципальных программ, рассчитанных на долгосрочную перспективу. На их выполнение направлено 549 млн рублей, в том числе федеральные – 146 млн рублей, областные - 250 млн рублей, средства местного бюджета 153 млн рублей. В целях получения дополнительных источников район принимал участие в 10 различных государственных программах.
Проводится работа по мобилизации доходов в бюджеты всех уровней. В прошедшем году проведено 8 заседаний комиссии по выработке предложений по мобилизации доходов бюджета, легализации налоговой базы, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости, 26 рейдовых мероприятий. 
 В результате проведенной работы в бюджет района поступило 1,9 млн рублей, легализация трудовых отношений работодателей с работниками составила 23 человека.

 В 2020 году продолжена работа по реализации приоритетного регионального проекта "Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области". Проведено 223 мероприятия, из них 220 - в режиме «онлайн».
В Новгородской области успешно реализуются проекты инициативного бюджетирования, которые внедрил в практику региона губернатор Андрей Никитин. 
На территории Крестецкого муниципального района реализуется приоритетный региональный проект «Поддержки местных инициатив». Район ежегодно участвует в региональном конкурсном отборе. В 2020 году реализован первый этап проекта  «Благоустройство общественной территории - Сквера "Екатерининский". 
На территории Крестецкого муниципального района реализуется приоритетный региональный проект «Народный бюджет». В 2020 году муниципальный район принял участие и прошёл конкурсный отбор для предоставления субсидии. Членами бюджетной комиссии были выбраны два инициативных предложения: «Благоустройство пешеходных дорожек в Екатерининском сквере» и «Установка скамеек в Екатерининском сквере». На реализацию инициатив - победителей в 2021 году будет направлено 2,6 млн рублей, из них 1 млн рублей из областного бюджета и 1,6 млн рублей из бюджета Крестецкого городского поселения. Денежное участие граждан не требуется. 
Образование

В сфере образования 2020 году в рамках регионального проекта «Современная школа» в школах района созданы Центры обучения цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Приобретено оборудование на сумму 2 млн руб. Выполнен ремонт помещений и обучение педагогов 700 тыс. рублей.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (ЦОС) национального проекта «Образования» в школах района внедрена целевая модель цифровой образовательной среды. Приобретено оборудование на сумму 4,5 млн рублей.

Проведены работы по подключению к широкополосному доступу к сети «Интернет» школы №2 в рамках регионального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика».

В школах №2 и д. Новое Рахино в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика» созданы информационно-телекоммуникационной инфраструктуры. Всего передано школам оборудования на 3,4 млн рублей.

В школе №2 в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» создан кабинет дополнительного образования, в котором реализуется программа дополнительного образования технической направленности «МультстудияАнимагия».

Выполнен капитальный ремонт подвала детского сад «Светлячок» филиал в селе Ямская Слобода за счёт средств резервного фонда Правительства Российской Федерации(проведение ремонтов образовательных учреждений, пострадавших при чрезвычайной ситуации, связанной с погодными условиями в ноябре 2019 года) на сумму 1млн рублей.

В детский сад «Родничок» и школы в д. Зайцево были установлены игровые площадки на сумму 250 тыс. рублей, в рамках областного финансирования на благоустройство.

С сентября 2020 года все обучающиеся, получающие начальное общее образование, получают бесплатное горячее питание. В 2020 году выделено 2,5 млн рублей.

Культура

В рамках федерального проекта партии «Единая Россия» - «Культура малой Родины» выполнен текущий ремонт здания Ручьевского сельского Дома культуры – 780 тыс. рублей, в Ямской сельский Дом культуры приобретено звуковое оборудование на 432,8 тыс. рублей.

В 2020 году учреждениями культуры района проведено 3641 культурно-досуговых мероприятий с числом посещений – 69301. Из них на платной основе – 40268. Дополнительным образованием в сфере культуры охвачено более 300 детей.

Достижение положительных результатов в развитии сферы культуры Крестецкого муниципального района обеспечивается в пределах реализации муниципальной программы «Развитие культуры Крестецкого муниципального района на 2020-2024 годы, а также путем участия в приоритетных региональных проектах «Творческая молодежь», «Национальное кино», «Активное долголетие».

Спорт
Создание условий для укрепления здоровья всех слоев населения является важным направлением деятельности Администрации. 
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила в 2020 году 4282 человека. Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 42,4 %. 
Во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе ГТО в 2020 году приняло участие 806 человек, из них 265 человек выполнили нормативы на знаки отличия, что составляет 32,9 % от общего количества принявших участие во ВФСК ГТО. 
Реализуются приоритетные региональные проекты “Будь в спорте” и “Активное долголетие”. В 2020 году на территории муниципального района проведено 430 мероприятий, в которых приняло участие 6319 человек.
В 2020 году в рамках нацпроекта «Демография» построен физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (федеральный бюджет – 25 млн рублей, областной бюджет 773тысячи рублей, бюджет муниципального района 26 тысяч рублей). 
Туризм
В 2020 году количество туристов составило 2147 человек, количество экскурсантов составило 6307 человек. Уменьшение количества туристов и экскурсантов произошло за счет ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции.
Основными объектами культурно-познавательного туризма и экскурсионного показа на территории района являются: фабрика-музей «Крестецкая строчка», фабрика елочных игрушек, Крестецкий краеведческий музей, музей Велимира Хлебникова, клуб-музей «Староверческое подворье», Крестецкий центр народного творчества, где для туристов и экскурсантов предлагаются экскурсии и различные интерактивные программы. 
В 2020 году открылся новый экскурсионный проект «Изба ямщика», который включен в технологическую карту экскурсий проекта «Государева дорога». 
На базе кинотеатра "Русь" создан туристко - информационный пункт, который предоставляет информацию о местных туристских продуктах, достопримечательностях, экскурсионных маршрутах, транспорте и развлечениях Крестецкого района.
Установлены графические обозначения «СелфиТочки» в клубе-музее "Староверческое подворье" и Крестецком краеведческом музее.

Проведено благоустройство территории клуба-музея "Староверческое подворье».

В 2020 году учреждения культуры района приняли участие в проведении мероприятий кластерного проекта «Берестяной пояс». 
Благоустройство и инфраструктура
Вопрос экономического развития района напрямую зависит от того, как развивается его инфраструктура.

Район активно участвует в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».
В 2020 году в рамках программы проведена реконструкция культурно-досугового центра на сумму 70 млн рублей, выполнен капитальный ремонт СОШ 2 на сумма 72,5 млн рублей.
 Администрация Новорахинского сельского поселения в рамках подпрограммы по благоустройству сельских территорий реализован проект по созданию и обустройству сквера зоны отдыха д. Соменка на сумму 514 тысяч рублей.
В 2020 году проведена работа по разработке проекта «Комплексное развитие р.п. Крестцы Крестецкого городского поселения», по трем объектам: реконструкция кровли в детском саде «Солнышко», строительство канализационного коллектора для подключения индивидуальных домов и нежилых зданий, строительство централизованного водопровода по ул. Луговая с. Ямская Слобода. Общая стоимость проекта составила 37,0 млн рублей.
В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской

среды» в 2020 году выполнены работы по обустройству общественной территории «Дахинский пруд», которые включали обустройство пешеходных дорожек, водоотведение и освещению. 
В 2020 году заключено концессионное соглашение на передачу объектов водоснабжения. Утверждено техническое задание на разработку инвестиционной программы по развитию водоснабжения на территории муниципального района.

Охрана окружающей среды
На территории муниципального района ведётся строительство полигона ТКО. Полигон рассчитан на 25 лет эксплуатации, общей вместительностью 250 тыс. м3. Строительство полигона предусмотрено территориальной схемой обращения с отходами и осуществляется в рамках подпрограммы Государственной программы Новгородской области «Охрана окружающей среды Новгородской области». Цена муниципального контракта составляет 150 млн. рублей. Строительство ведёт ООО «Квант», строительная компания г. Санкт-Петербург. Строительный контроль осуществляет ООО «Авто-Спец-Механика». 
В 2020 году было установлено 3 площадки для удаления ТКО, работа будет продолжена и в текущем году. 
В частном секторе установлено 11 бункеров для сбора ТКО. Работа в этом направлении будет продолжена. 
В 2020 году из областного бюджета выделены средства на разработку проектной документации «Расчистка и углубление русла р. Холова в районе р.п.Крестцы и с.Ямская Слобода в Крестецком районе Новгородской области». 

Дороги
Главной задачей по вопросу дорожной деятельности является обеспечение круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам. 
В 2020 году на ремонт автомобильных дорог было израсходовано 54 млн рублей и 5,5 млн рублей на содержание. Отремонтированы улицы: Лесная, Некрасова, Строителей, Полевая, Первомайская, Рябошапко, Железнодорожная.

Строительство

Под жилищное строительство гражданам предоставлено 63 земельных участка общей площадью 110 тысяч кв.м., из них льготным категориям граждан в собственность бесплатно 7 земельных участков.
В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году жилищные условия улучшили 3 семьи, сумма полученных социальных выплат составила 6 млн рублей.

По программе «Обеспечение жильём молодых семей на территории Крестецкого муниципального района» выдано 2 свидетельства о праве на получение социальной выплате на приобретение жилого помещения на сумму 1 млн 300 тысяч рублей. 
Ввод в действие жилых домов индивидуальными застройщиками в 2020 году составил 4227 м2 жилья. Индивидуальными застройщиками построено 34 дома.

Газификация жилых помещений осуществляется в рамках Постановления правительства №1314 от 30.12.2013 года (Технологическое присоединение объектов капитального строительства к сетям газоснабжения 200 метровая зона). За 2020 г. газифицировано 180 жилых домов. Газификация в основном осуществляется в поселке Крестцы и в селе Ямская Слобода.

На решение вопроса о предоставлении жилья детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в 2020 году направлено 3 млн 900 тысяч рублей и приобретено 7 жилых помещений на вторичном рынке жилья. На 2021 год в бюджете муниципального района предусмотрено 4 млн 800 тысяч рублей.
Муниципальный контроль.

На территории Крестецкого муниципального района за 2020 год было проведено 46 проверок по соблюдению земельного законодательства, из них 12 внеплановых проверок, площадь проверенных земельных участков составила 74,5 га. Выявлено 15 нарушений, наложено административных штрафов на сумму 50 тыс. рублей.

В рамках благоустройства  в 2020 году проведено 10 проверок, по вопросу содержания автомобильных дорог 20 проверок.

Вопросам качества работы с обращениями граждан придается большое значение. В 2020 году в Администрацию района поступило обращений граждан 516 (2019 - 633 обращений). Все обращения были рассмотрены в соответствии с законодательством.
Во исполнение Указа Президента «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» Администрацией района предоставляется 65 муниципальных услуг и 30 государственных услуг. Доля граждан, использующих механизм получения услуги в электронном виде, составила 97%.

В своем отчете я подробно остановился на результатах проделанной работы в различных сферах деятельности в 2020 году.

В заключении хочется выразить благодарность всем жителям района, трудовым коллективам, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней, а также губернатору, куратору района и работникам администрации области за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. 

Глава муниципального района                            С.А.Яковлев
