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ОТЧЁТ

Главы Крестецкого муниципального округа Яковлева С.А.
перед Думой муниципального округа о результатах деятельности
Администрации муниципального района и по исполнению полномочий
Крестецкого городского поселения за 2023 год
Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!
Улучшение комфортной среды проживания и качество жизни наших граждан, развитие социальной сферы являются приоритетными направлениями развития района, которые возможны за счет привлечения инвестиций во все сферы экономики и создания условий для развития бизнеса. 

В Крестецком районе на 1 января 2023 года проживало 11 тысяч 386 человек. Демографическая ситуация характеризуется следующим образом: родилось 65 детей (в 2022 году -76), умерло 123 человека (в 2022 году-144), естественная убыль составила 58 человек (в 2022 году -68). Зарегистрировано 44 браков и 46 браков были расторгнуты.  
На 1 января 2024 года на учёте в органах государственной службы занятости населения состоит 47 человек. Рабочих мест от работодателей в службе занятости заявлено 345.
Среднемесячная заработная плата составила 57 тысяч 882 рубля ( в 2022 году- 52 тысячи 425), что на 10,3 % выше соответствующего периода предыдущего года, и на 8,2 % выше среднеобластного уровня. Район занял лидирующее место в области по этому показателю.
Бюджет
Вклад района в объем ВРП области составил 8 млрд. 108 млн. рублей – это 8-е место среди муниципальных районов. 
В консолидированный бюджет района поступило 651,3 млн. рублей доходов. Налоговых и неналоговых доходов получено 267 млн. рублей, это на 13 % больше в сравнении с 2022 годом.

 За 2023  год реализовалось 29 муниципальных программ на сумму 655 млн. рублей. 
Проводилась работа по мобилизации доходов в бюджеты всех уровней, проведено 27 рейдовых  мероприятий. 

 В результате проведенной работы легализация трудовых отношений работодателей с работниками составила 42  человека. 

Инвестиции

На территории района находится 22 инвестиционные площадки. 
Объем инвестиций в 2023 году составил 778,3 млн. рублей, создано 48 рабочих мест за счет открытия Трансформаторного завода и магазина Пятерочка.
Инвесторам на этапах реализации проектов оказывается организационная и правовая поддержка со стороны администрации.

Сельское хозяйство
Основным направлением в развитии района является сельское хозяйство. Производством сельскохозяйственной продукции занимается 3 сельскохозяйственных предприятия, 1 кооператив, 24 крестьянских хозяйств  и  3,7 тыс. личных подсобных хозяйств. 
По сельскохозяйственным предприятиям произведено скота и птицы на убой в живом весе  82,8  тысяч тонн. По оперативным данным по производству мяса наш район занимает первое место. Производство молока составило более 4,4 тысяч тонн.  

Доля района в общем показателе области по производству основных видов продукции животноводства составила: по мясу более 62 %, по молоку –  более 7,7 %( за 2022 – по мясу 58%,по молоку более 6%). Особое внимание уделяется развитию малого бизнеса на селе. По отрасли растениеводство на 31 % увеличен валовый сбор овощей в крестьянском хозяйстве Дмитриева Сергея. Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила более 1,5 тысяч гектар. Впервые в 2023 году выращена кукуруза на зерно. Валовый сбор зерна кукурузы на фураж в ООО «Белгранкорм-Великий Новгород» составил 1,4 тысяч тонн. Произведено картофеля в хозяйствах всех категорий более 2,8 тысяч тонн. 
Торговля

На территории района торговля представлена 9 крупными торговыми сетями, а также малыми и средними предпринимателями. В 2023 году открылся  сетевой магазин «Пятерочка». 
Торговую деятельность в районе осуществляло 155 хозяйствующих субъектов, 167 торговых объектов.

Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального района осуществляли 6 автомагазинов индивидуальных предпринимателей. Два индивидуальных предпринимателя получили субсидию на возмещение части затрат для обеспечения жителей 64 отдаленных и труднодоступных населенных пунктов Крестецкого муниципального района услугами торговли в сумме 205,0 тыс. рублей. 
На территории района действует 16 предприятий общественного питания, в 2023 году открылось кафе кондитерская «Карамель». Бытовые услуги, такие как техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования, услуги парикмахерских, студий маникюра и педикюра ритуальные и другие услуги населению района оказывал 51 предприниматель.
Малое и среднее предпринимательство
Серьезный потенциал вижу в повышении интереса жителей к предпринимательской деятельности. В районе зарегистрировано 272 субъекта малого и среднего предпринимательства. Наша задача оказывать им содействие в получении всех видов региональной и федеральной поддержки. В 2023 году получили поддержку 7 предпринимателей:
- на возмещение части затрат за приобретение ГСМ индивидуальным предпринимателям оказывающим услугу обеспечение жителей посредствам мобильных торговых объектов в сумме 205,0 тыс. рублей;
- субсидию на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ в сумме 1,4 млн. рублей;
- субсидию на возмещение части затрат на приобретение машин и оборудования (за исключением автотранспорта) в сумме 399,8 тыс. рублей. 
Немаловажно увеличивать число самозанятых граждан. В 2023 году прошли регистрацию 556 человек, что на 178 человек больше по сравнению с предыдущим годом. Основной вид деятельности это услуги парикмахерских и салонов красоты, деятельность автомобильного грузового транспорта, растениеводство и животноводство. Легализация  самозанятого населения это как инструмент борьбы с теневой занятостью на рынке труда и пополнение доходной части бюджета района. 
По итогам ежегодного рейтинга органов местного самоуправления по развитию предпринимательства, привлечению инвестиций и содействию конкуренции в Новгородской области, району из областного бюджета предоставлен межбюджетный трансферт в сумме 3 млн. рублей, которые направлены на благоустройство пешеходной зоны по улице Лесная, ремонт общественной бани, ремонт спортивного зала в школе № 2, строительство септика в школе № 1. 
Охрана окружающей среды

На территории муниципального района продолжается строительство полигона ТКО. 

В прошлом году начались работы по рекультивации «Городской» свалки. На эти цели бюджету района была выделена субвенция на сумму 14,7 млн. рублей. В 2023 году работы выполнены на сумму 13,7 млн. рублей. В 2024 году предусмотрено 76,8 млн. рублей.

В 2023 году в районе установлены 15 контейнерных площадок для сбора ТКО. В рамках выполнения мероприятий ТОС на территориях сельских поселений района установлено 12 площадок ,1 - в с.Ямская Слобода и 2 - в рп.Крестцы.
В рамках государственного контракта подрядной организацией ООО «ГАБИОН» в полном объеме выполнены работы основного этапа по расчистке и углублению (расширению) русла р. Холова на участке протяженностью 2,7 км. 
Дороги

На ремонт автомобильных дорог было израсходовано 96 млн. рублей и 9,3 млн рублей в рамках содержания дорог. Проведены работы по улицам: Боровая, Заречная, Гагарина, Большевиков, Островская. Крестецкий район одним из первых в Новгородской области принял  участие  в ведомственном проекте  «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» государственной  программы Российской Федерации  «Комплексное развитие сельских территорий». В рамках этого проекта была отремонтирована улица Московская на сумму 68 млн. рублей.  В рамках региональном проекта «Дорога к дому», в 2023 году отремонтирована ул. Северная на сумму 3,4 млн.  рублей.
Благоустройство и инфраструктура
Вопрос  экономического развития района напрямую зависит от того, как развивается его инфраструктура.

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по обустройству общественной территории городского парка «Летний сад» на сумму 2,6 млн. рублей. Выложена тротуарная дорожка вдоль улицы Тимура Фрунзе, основание для детской площадки и установлены два уличных спортивных тренажера.
В рамках регионального проекта «Народный бюджет» в парке «Летний Сад». установлена детская площадка, качели для всех возрастов и сделано освещение тротуара на сумму 2 млн. рублей.
Все более активно жители района принимают участие в общественной жизни. В рамках проекта поддержки местных инициатив завершено благоустройство «Пешеходной зоны на улице Лесная» на 1 млн. рублей.
Благодаря активности и заинтересованности наших неравнодушных граждан, район вошёл в пятёрку победителей по итогам ежегодного рейтинга деятельности по развитию инициативного бюджетирования. Средства сертификата в сумме 400,0 тыс. рублей направлены на приобретение дорожных знаков.
Строительство

Под жилищное строительство гражданам предоставлено в собственность 88 земельных участков общей площадью 17,7 га (в 2022-57 участков, площадью 12,9га) г., из них за плату предоставлен 82 земельных участков общей площадью 12,1 га (в 2022-51 участок, площадью 12,1 га), и 6 земельных участков льготной категории граждан, общей площадью 0,7 га(на уровне прошлого года). 

Заключено 13 договоров аренды на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, общей площадью 1,6 га; 31 долгосрочный договор аренды на земельные участки, общей площадью 20,1 га.
По программе «Новгородский гектар» предоставлено 6 земельных участков (земли сельхозназначения) общей площадью 100 га.
Индивидуальными застройщиками введено в действие 23 жилых дома, общей площадью 3 тысячи 668 кв. метра.
В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» жилищные условия улучшила одна семья, сумма полученной социальной выплаты составила 1,6 млн. рублей.
Построены сети централизованного водопровода по ул. Степная и Нагорная протяженностью 1,1 км, стоимостью 6  млн. рублей. 

По программе «Обеспечение жильём молодых семей на территории Крестецкого муниципального района» выдано 2 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения на сумму 2 млн. 330 тысяч рублей. Две многодетные семьи улучшили свои жилищные условия.

На решение вопроса о предоставлении жилья детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, направлено 5 млн. 805 тысяч рублей и приобретено 6 жилых помещений на вторичном рынке жилья. 
На территории района продолжается работа по догазификации поселка Крестцы и сельских населенных пунктов. Принято 556 заявок, заключено 553 договора на техническое присоединение, до границы земельного участка исполнено 542 заявки, 357  домовладений подключены.

Муниципальный контроль
На территории района в рамках муниципального земельного контроля на землях сельскохозяйственного назначения проведено 6 внеплановых контрольных мероприятий, по результатам которых выявлены нарушения на участках площадью 610 га. Нарушения устранены собственниками.

На землях населенных пунктов внеплановых контрольных мероприятий проведено 8. По результатам, которых выявлено нарушения на участках площадью 16 га. По всем нарушениям собственникам объявлены предостережения.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства  проведено 108 внеплановых контрольных мероприятий, по результатам которых выявлено 97 нарушений, объявлено 64 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, выдано 33 предписания об устранении выявленных нарушений, 4 собственника привлечены к административной ответственности за неисполнение предписания по ст. 195 КОАП. 
В 2023 году в Администрацию района поступило  605 обращений граждан (2022 - 622 обращения). Все обращения были рассмотрены в соответствии с законодательством.
Образование
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в средней школе № 1 создан школьный театр, в котором реализуется программа дополнительного образования художественной направленности «Маски». Оборудование для района закуплено Министерством образования Новгородской области. 
В 2023 году медали «За особые успехи в учении» вручены двум выпускникам 1 школы и двум 2 школы. Один студент из Крестецкого филиала "Новгородский торгово-технологический техникум" получил диплом о среднем профессиональном образовании с отличием.
В рамках приоритетного регионального проекта «Наш выбор» в АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» заменены деревянные входные двери на металлически с установкой видеодомофонов. Общая сумма составила 765,7 тыс. рублей.
В 2023 году в школы пришли 3 новых молодых педагога (2022 – 1 педагог).
На территории муниципального округа реализуются следующие меры социальной поддержки педагогов: 

областная выплата 10 тыс. рублей и муниципальная выплата 5,0 тыс. рублей молодым педагогам;

областная выплата в размере 3,0 тыс. рублей и муниципальная выплата в размере 7,0 тыс. рублей студентам, заключившим договор о целевом обучении по педагогическим специальностям (получают два студента НовГУ);

также молодым педагогам, замещающим вакантные должности в муниципальных общеобразовательных организациях района, включённые в Перечень вакантных должностей педагогических работников, полагается компенсация расходов по найму жилого помещения, но не более 10,0 тыс. рублей ежемесячно.
Культура

В 2023 году показатель Национального проекта «Культура» - «Количество посещений учреждений культуры» выполнен на 100,6%, учреждениями культуры района проведено 7 тысяч 444 культурно-досуговых мероприятия с числом посещений – 284 тысячи 201, из них на платной основе – 74 тысячи 716. 
В 2023 году в рамках национального проекта «Культура» выполнен  капитальный ремонт и оснащение Крестецкого краеведческого музея. Стоимость работ составила более 28,8 млн. рублей.

В 2023 году в рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» проведен  ремонт  фасада и укрепление материально технической базы Зайцевского сельского Дома культуры. Стоимость работ составила 748,2 тыс рублей.
По Государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий до 2025 года» приобретена Новая 17- местная Газель Next.
Спорт
Создание условий для укрепления здоровья всех слоёв населения является важным направлением деятельности Администрации. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила в 2023 году 5807 человек (2022 - 4599 чел.). 

Во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе ГТО приняло участие 699 человек, из них 142 человека выполнили нормативы на знаки отличия, что составляет 20,3 % от общего количества принявших участие. Район занял первое место в области по этому показателю.

Реализуются приоритетные региональные проекты «Будь в спорте» и «Активное долголетие». На территории муниципального района проведено 412 мероприятий, в которых приняли участие 8954 человека.
Для активного отдыха и занятия спортом в зимний период времени, как для жителей, так и для гостей района функционирует освещенная лыжная трасса и каток.

Туризм
В 2023 году количество туристов составило 4 тысячи 143 человека, что на 38% больше с аналогичным периодом 2022 года. Количество экскурсантов составило 25 тысяч 724 человека, что на 64% больше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. 

В рамках муниципальной программы «Развитие туристского потенциала Крестецкого муниципального района на 2022 – 2025 годы» были установлены 25 табличек на зданиях и 1 графическое обозначение «СелфиТочка» вблизи объекта туристского интереса ООО «Крестецкая строчка».
В целях популяризации ценностей традиционной народной культуры старообрядцев прошел ежегодный открытый фестиваль староверческой культуры, который собрал около двух сотен гостей.

В 2023 году была оборудована площадка с беседкой и скамейками возле Арочного моста в д. Колокола, который является уникальным архитектурным наследием на сумму 2 млн. 895 тысяч рублей.
К программе «Пушкинская карта» подключено 21 учреждение, оформлено 281 карта.
2024 год объявлен годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи. В год семьи особое внимание будет уделено сохранению традиционных семейных ценностей. 
Совместно продолжим реализацию намеченных планов в целях улучшения качества и уровня жизни населения, дальнейшего развития округа, но основным приоритетом будет поддержка семей участников специальной военной операции.

В заключении хочется выразить благодарность Губернатору Новгородской области Никитину Андрею Сергеевичу, куратору округа, работникам администрации, депутатам, руководителям всех уровней, трудовым коллективам и всем жителям округа за поддержку и совместную плодотворную работу в минувшем году. 
