1. Судом рассмотрено уголовно дело в отношении гражданина за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности тяжкий вред здоровью человека.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Давидович А.А.
Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности тяжкий вред здоровью человека).
Судом установлено, что 09.07.2023 Давидович А.А., управляя автомобилем «Хундай Tukson» с гос. рег. знаком С531ТР 190, двигаясь по федеральной автомобильной дороге «Россия» в Крестецком районе Новгородской области вне населенного пункта со стороны г. Санкт-Петербурга в сторону г. Москвы, в результате нарушения правил дорожного движения, совершила наезд на опору линий электропередачи и в результате чего пассажиру Давидовичу С.А. по неосторожности был причинен тяжкий вред здоровью.
Вину Давидович А.А. признала, причиненный ущерб от преступления был возмещен.
Постановлением Окуловского районного суда от 23.05.2024 г. уголовное дело и уголовное преследование в отношении Давидович А.А. прекращено, по основанию предусмотренному ст.25 УПК РФ, в связи с примирением сторон. Постановление вступило в законную силу.


2. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за кражу денежных средств с банковского счёта.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Степанищева С.А.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 3 п «г» УК РФ (тайное хищение денежных средств с банковского счёта).
Судом установлено, что в период с 11.03.2024 по 12.03.2024 Степанищев С.А., вопреки воли собственника найденной банковской карты, из корыстных побуждений, будучи в состоянии алкогольного опьянения, обналичил с данной карты через банкомат денежные средства на сумму 102000 рублей,  а также совершил ряд покупок с помощью этой же карты на общую сумму 761 руб., чем причинил владельцу карты значительный материальный ущерб в размере 102761 руб.
Вину в совершении деяния Степанищев С.А. признал полностью.
Приговором суда от 03.06.2024 года ему назначено наказание в виде 1 года и 8 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком в 2 года.
Приговор вступил в законную силу.


3. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя р.п. Крестцы за кражу с причинением значительного ущерба гражданину.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Степанова С.Н.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 2 п «в» УК РФ (тайное хищение с причинением значительного ущерба гражданину).
Судом установлено, что в период времени с 00 часов 01 минуты по 15 часов 00 минут 25 апреля 2024 года, Степанов С.Н. похитил автомобиль с помощью эвакуатора, чем причинил владельцу значительный ущерб на сумму 94 842 рубля.
Вину в совершении деяния Степанов С.Н. признал полностью, имущество было возвращено владельцу и был выплачен материальный ущерб в размере 5000 рублей, заявленный в исковом заявлении.
Постановлением Окуловского районного суда от 03.07.2024 г. Степанов С.Н. был освобожден от уголовной ответственности по ст. 76 УК РФ в связи с примирением сторон. Постановление вступило в законную силу.


4. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за умышленное повреждение чужого имущества.

Мировым судьёй судебного участка № 8 Окуловского судебного района с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрено уголовное дело в отношении Дьяконова А.С.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 167 ч.1. (умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба).
Судом установлено, что 20.01.2024 года Дьяконов А.С. на почве личных неприязненных отношений умышленно повредил чужой автомобиль марки «VOLKSWAGEN VENTO», чем причинил значительный материальный ущерб на сумму 9664 рубля 73 копейки.
Вину в совершении деяния Дьяконов А.С. признал полностью.
Приговором суда от 08.07.2024 года ему назначено наказание в виде штрафа в размере 12000 рублей.
Приговор вступил в законную силу.

5. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Мировым судьёй судебного участка № 8 Окуловского судебного района с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрено уголовное дело в отношении Павлова П.О.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Судом установлено, что 15 мая 2024 года находясь в магазине «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу Новгородская область, Крестецкий район, п. Крестцы, ул. Лесная, д.32, похитил денежные средства в размере 5000 рублей, чем причинил материальный ущерб владельцу.
Вину в совершении деяния Павлов П.О. признал полностью, материальный ущерб причиненный преступлением был возмещен.
Постановлением Окуловского районного суда от 15.07.2024 г. Павлов П.О. был освобожден от уголовной ответственности по ст. 76 УК РФ в связи с примирением сторон. Постановление вступило в законную силу.


6. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за грабеж.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Батунова П.С.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 161 ч.1 УК РФ (грабеж).
Судом установлено, что 23.05.2024 года, Батунов П.С. открыто совершил удержание денежных средств в размере 800 рублей, принадлежащих другому гражданину, чем причинил материальный ущерб на указанную сумму.
Вину в совершении деяния Павлов П.О. признал полностью, материальный ущерб причиненный преступлением был возмещен.
Приговором суда от 16.07.2024 года ему назначено наказание в виде 2 года 6 месяцев лишения свободы, с учетом неотбытой части приговора Окуловского районного суда Новгородской области от 27 января 2022 года.
Приговор вступил в законную силу.


7. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за умышленное повреждение чужого имущества и кражу.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Ступакова Н.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 167 ч.1., ст. 158, ч.2 п. «в»  (умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба).
Судом установлено, что Ступаков Н.В. в период времени с 13 апреля 2024 года по 14 апреля 2024 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе конфликта, возникшего на почве личных неприязненных отношений с гражданином, повредил заднее боковое стекло автомобиля марки «Mercedes-benz V280», чем нанес значительный материальный ущерб на сумму 16700 рублей. В этот же период времени он совершил хищение чужого имущества из данного автомобиля на общую сумму 10101 рубль 91 копейка.
Вину в совершении деяния Ступаков Н.В. признал полностью.
Приговором суда от 18.07.2024 года ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 460 часов.
Приговор вступил в законную силу.


8. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Мировым судьёй судебного участка № 8 Окуловского судебного района с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрено уголовное дело в отношении Мирошина Л.Ю.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Судом установлено, что 05.02.2024 года Мирошин Л.Ю. тайно похитил чужое имущество на сумму 6026,75 рублей, находясь в помещении торгового зала «Пятерочка» ООО «Агроторг». В этот же день он похитил чужое имущество на сумму 5358,42 рубля. Данными действиями он причинил материальный ущерб на общую сумму 11385 рублей.
Вину в совершении деяния Мирошин Л.Ю. признал полностью.
Приговором суда от 23.07.2024 ему было назначено наказание в виде 4 месяцев лишения свободы.
Приговор вступил в законную силу.


9. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за уклонение от административного надзора.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Пантелеева С.П.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 314.1 ч.1 УК РФ (уклонение от административного надзора).
Судом установлено, что Пантелеев С.П. находится на административном надзоре, и обязан был по прибытию на свое место жительства в г. Санкт-Петербург прибыть в трехдневный срок в территориальный орган полиции г. Санкт-Петербург и встать на административный учет, но он не явился.
Вину в совершении деяния Пантелеев С.П. признал полностью.
Приговором суда от 23.07.2024 ему было назначено наказание в виде 5 месяцев лишения свободы.
Приговор вступил в законную силу.


10. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Андреева А.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 ч.2 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость).
Судом установлено, что 31 декабря 2023 года управлял транспортным средством, будучи в состоянии алкогольного опьянения, и имея судимость по ст.264.1 УК РФ.
Вину в совершении деяния Андреев А.В. признал полностью.
Приговором суда от 19.04.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года принудительных работ и 3 года запрета заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор вступил в законную силу.


11. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за убийство из корыстных побуждений.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Михайлова В.И.
	Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п. «з» УК РФ (убийство из корыстных побуждений или по найму, а равно сопряженное с разбоем, вымогательством или бандитизмом).
Судом установлено, что в период 1 января 1998 года по 11 ноября 1998 года, более точного времени не удалось установить, Михайлов В.И., являясь коммерсантом, совершил убийство гражданина из корыстных побуждений.
Постановлением Окуловского районного суда от 13.08.2024 года уголовное дело было прекращено в виду смерти обвиняемого в соответствии со ст. 24 УПК РФ.


12. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя р.п. Крестцы за кражу с причинением значительного ущерба гражданину.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Буракова А.С.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 2 п «в» УК РФ (тайное хищение с причинением значительного ущерба гражданину).
Вину в совершении деяния Бураков А.С. признал полностью.
Судом установлено, что Бураков А.С. 19.02.2024, находившись у кафе «Лагуна», похитил чужое имущество на сумму 11567 руб. 28 коп., чем причинил собственнику значительный материальный ущерб.
Приговором суда от 21.08.2024 ему было назначено наказание в виде 9 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


13. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Лугиной  М.А.
Она признана виновной в совершении преступления предусмотренного ст. 264.1 ч.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию).
Вину в совершении деяния Лугина М.А. признала полностью.
Судом установлено, что 02.06.2024 на перекрестке ул. Строителей и ул. Первомайская Лугина М.А. совершила столкновение с другим автомобилем, будучи в состоянии алкогольного опьянения, и подвергнутая административному наказанию за езду в нетрезвом виде.
Приговором суда от 03.09.2024 ей было назначено наказание в виде 240 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами.
Приговор вступил в законную силу.


14. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Мировым судьёй судебного участка № 8 Окуловского судебного района с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрено уголовное дело в отношении Горячева С.В.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Вину в совершении деяния Горячев С.В. признал полностью.
Судом установлено, что 27 апреля 2024 года Горячев С.В. похитил из автомобиля чужое имущество на сумму 3915 рублей, чем причинил материальный ущерб.
Вину в совершении деяния Горячев С.В. признал полностью.
Постановлением Окуловского районного суда от 09.09.2024 г. Горячев С.В. был освобожден от уголовной ответственности по ст. 76 УК РФ в связи с примирением сторон. Постановление вступило в законную силу.


15. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за уклонение от административного надзора.
Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Воронова В.И.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 314.1 ч.1 УК РФ (уклонение от административного надзора).
Судом установлено, что Воронов В.И. находился под административным надзором, и обязан был по прибытию на свое место жительства в п. Крестцы Новгородская область, прибыть в трехдневный срок в территориальный орган полиции по Крестецкому району и встать на административный учет, вместе с тем этого он не сделал.
Вину в совершении деяния Воронов В.И. признал полностью.
Приговором суда от 27.09.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года исправительных работ с удержанием 15% из заработной платы в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.


16. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за уклонение от административного надзора и краже.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Юдина В.В. 
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 314.1 ч.1 и ст. 158 ч. 3 п «а» (уклонение от административного надзора и кража с незаконным проникновением в жилище).
Судом установлено, что в период с 26 мая 2024 по 27 мая 2024 года Юдин В.В. похитил из дома чужое имущество на сумму 1127 рублей, чем причинил материальный ущерб собственнику. Решением Новгородского районного суда Новгородской области от 29.09.2023, он находится под административным надзором, и должен был явиться для постановки на административный учет по месту жительства в трехдневный срок после освобождения из места лишения свободы, но не явился.
Вину в совершении деяния Юдин В.В. признал полностью.
Приговором суда от 03.10.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


17. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Глявина А.М.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 3 п «а» (кража с незаконным проникновением в жилище).
Судом установлено, что 5 июля 2024 года Глявин В.И. похитил из дома чужое имущество на сумму 6300 рублей, чем причинил материальный ущерб собственнику.
Вину в совершении деяния Глявин А.М. признал полностью.
Приговором суда от 03.10.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


18. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Макарова А.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 ч.2 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость).
Судом установлено, что 04.08.2024 года он управлял транспортным средством, будучи в состоянии алкогольного опьянения, и имеющего судимость по ст.264.1 УК РФ.
Вину в совершении деяния Макаров А.В. признал полностью.
Приговором суда от 16.10.2024 ему было назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года и 3 года запрета заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор вступил в законную силу.


19. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за дачу заведомо ложных показаний.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Степанова В.Н.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 307 ч.1 УК РФ (дача заведомо ложных показаний).
Судом установлено, что 15 апреля 2024 года Степанов В.Н. дал ложные показания на судебном заседании Окуловского районного суда по уголовному делу по обвинению Малофеева А.О.
Приговором суда от 16.10.2024 ему было назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием из заработной платы 10% в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.


20. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за кражу и неправомерное завладение автомобилем без цели хищения.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Букацинского А.В. и Шабаева А.Н.
Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст. 166 ч.2 п. «а», ст. 158 ч.2 п. «б», ст. 158 ч. 2 п. «а» УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения группой лиц по предварительному сговору, кража группой лиц по предварительному сговору и с проникновением в жилище).
Судом установлено, что Букацинский А.В. и Шабаев А.Н. в период времени с 3 марта 2024 года по 14 марта 2024 года совершили тайное хищение имущества из гаражного кооператива «Лесной», и завладели наземным самодельным механическим транспортным средством.
Приговором суда от 17.10.2024 Букацинскому А.В. было назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год и 6 месяцев в исправительной колонии общего режима, Шабаеву А.Н. было назначено наказание в виде 2 лет и 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


21. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за покушение на кражу с незаконным проникновением в жилище.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Богдановой Е.Н.
Она признана виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 30 ч.3 ст.158 ч.3 п. «а» УК РФ(покушение на кражу с незаконным проникновением в жилище).
Судом установлено, что 22.07.2024 Богданова Е.Н. хотела совершить тайное хищение имущества из жилого дома, но не осуществила замысел, так как была обнаружена хозяйкой дома.
Вину Богданова Е.Н. признала полностью
Приговором суда от 24.10.2024 Богдановой Е.Н. было назначено наказание в виде лишения свободы условно сроком на 10 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.


22. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за незаконном хранении боеприпасов для оружия.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Колосовой Н.В.
Она признана виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 222 ч.1 УК РФ (незаконное хранении боеприпасов для оружия).
Судом установлено, что Колосова Н.В. не позднее 22 августа 2010 года, обнаружила боеприпасы к оружию, а именно 15 патронов калибра 5,6 мм, и хранила их у себя дома до обнаружения  сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по Крестецкому району 29.05.2024 года.
Вину Колосова Н.В. признала полностью.
Приговором суда от 30.10.2024 Колосовой Н.В. было назначено наказание в виде штрафа в размере 7000 рублей.
Приговор вступил в законную силу.


23. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за уклонение от административного надзора.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Дмитриева С.С.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 314.1 ч.1 УК РФ (уклонение от административного надзора).
Судом установлено, что Дмитриев С.С. находился под административным надзором, и обязан был в случае смены места жительства уведомлять об этом органы внутренних дел и ждать на это разрешения, чего он не сделал .
Вину в совершении деяния Дмитриев С.С. признал полностью.
Приговором суда от 27.09.2024 Дмитриеву С.С. было назначено наказание в виде 9 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


24. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Победря С.С.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 3 п «а» (кража с незаконным проникновением в жилище).
Судом установлено, что 14 мая 2024 года Победря С.С. похитил из дома чужое имущество на сумму 893 рубля, чем причинил материальный ущерб собственнику.
Вину в совершении деяния Победря С.С. признал полностью.
Приговором суда от 30.10.2024 ему было назначено наказание в виде 240 часов обязательных работ
Приговор вступил в законную силу.


25. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за незаконное хранение взрывчатых веществ.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Григорьева М.Е.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 222.1 ч.1 (незаконное хранение взрывчатых веществ).
Судом установлено, что в период времени с 01.11.2018 года по 26.09.2024 года, Григорьев М.Е. незаконно хранил у себя дома взрывчатые вещества (порох) в размере 270 грамм, в целях личного пользования.
Вину в совершении деяния Григорьев М.Е. признал полностью.
Приговором суда от 14.11.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года исправительных работ с удержанием 5% из заработной платы в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.


26. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за кражу.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Титова Е.Е.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Судом установлено, что 12 мая 2024 года находясь в тамбуре жилого дома по адресу ул. Строителей п. Крестцы, Титов Е.Е, похитил чужое имущество на сумму 9678 рублей, чем причинил материальный ущерб собственнику.
Вину в совершении деяния Титов Е.Е. признал полностью.
Приговором суда от 14.11.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.


27. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Иванова С.Г.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Судом установлено, что 21 октября 2024 года находясь на перегоне станция Валдай - станция Крестцы Октябрьской железной дороги, похитил чужое имущество на общую сумму 7513 рублей, чем причинил материальный ущерб ОАО «РЖД».
Вину в совершении деяния Титов Е.Е. признал полностью.
Постановлением судьи судебного участка №8 Окуловского судебного района Новгородской области, Иванов С.Г. был освобожден от уголовной ответственности путем наложения судебного штрафа в размере 7000 рублей.
Постановление вступило в законную силу.


28. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за тайное хищение чужого имущества.
Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Першина Д.С.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 УК РФ (кража, тайное хищение чужого имущества).
Судом установлено, что 1 октября 2024 года находясь на участке местности ул. Лесная п. Крестцы, Першин Д.С. похитил чужое имущество на сумму 4258 рублей, чем причинил материальный ущерб собственнику.
Вину в совершении деяния Першин Д.С. признал полностью.
Приговором суда от 28.11.2024 Першину Д.С. было назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 7 месяцев с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.


29. Жителя р.п. Крестцы осудили за повторную езду на автомобиле в состоянии алкогольного опьянения.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Ступакова Н.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 ч.2 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость).
Судом установлено, что 22.06.2024 года Ступаков Н.В. управлял транспортным средством, будучи в состоянии алкогольного опьянения, и имеющего судимость по ст.264.1 УК РФ.
Вину в совершении деяния Ступаков Н.В. признал полностью.
Приговором суда от 10.12.2024 ему было назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года и 3 года запрета заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор не вступил в законную силу.


30. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за нанесение тяжких телесных повреждений, повлекшие о неосторожности смерть потерпевшего.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Голубцовой О.Ю.
Она признана виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 111 ч.4 УК РФ (нанесение тяжких телесных повреждений, повлекшие о неосторожности смерть потерпевшего).
Судом установлено, что 02.02.2024 года находясь в деревне Ракушино Крестецкого района, Голубцова О.Ю. в результате внезапно возникшей личной неприязни к потерпевшему, нанесла ему тяжкие телесные повреждения, в результате которых, он умер через 4 дня.
Вину в совершении деяния Голубцова О.Ю. признала полностью.
Приговором суда от 12.12.2024 ей было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет в исправительной колонии общего режима.
Приговор вступил в законную силу.


31. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за хранение наркотических веществ.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Яковлева А.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ (хранение наркотических веществ).
Судом установлено, что в период с 31.08.2024 года по 02.10.2024 года, Яковлев А.В. приобрел и хранил при себе наркотические вещества (метанфетамин) в размере 0,829 грамм.
Вину в совершении деяния Яковлев А.В. признал полностью.
Приговором суда от 26.12.2024 ему было назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 9 месяцев с удержанием 5% из заработной платы в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.

32. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя р.п. Крестцы за кражу с причинением значительного ущерба гражданину.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Дьяченко А.А.
Она признана виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 2 п «в» УК РФ (тайное хищение с причинением значительного ущерба гражданину).
Вину в совершении деяния Дьяченко А.А. признала полностью.
Судом установлено, что Дьяченко А.А. 14 июля 2024 года находясь на участке местности ул. Челпанова п. Крестцы похитила чужое имущество на общую сумму 20605 рублей, чем причинило собственнику значительный материальный ущерб.
Постановлением Окуловского районного суда от 26.12.2024 г. уголовное дело и уголовное преследование в отношении Дьяченко А.А. прекращено, по основанию предусмотренному ст.76 УК РФ, в связи с примирением сторон. 
Постановление вступило в законную силу.


33. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за кражу с незаконным проникновением в помещение.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Гашкова А.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 2 п «б» УК РФ (тайное хищение с незаконным проникновением в помещение).
Судом установлено, что 23 апреля 2024 года находясь в помещении на ул. Валдайская п. Крестцы, он похитил денежные средства на сумму 13300, чем причинил имущественный ущерб собственнику.
Вину в совершении деяния Гашков А.В. признал полностью.
Приговором суда от 04.12.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.


34. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Крестецкого района за незаконный сбыт наркотических средств.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Душина И.А.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228.1 ч.1, ст.228.1 ч.2 п. «б» (незаконный сбыт наркотических средств, покушение на незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере).
Судом установлено, что 07.07.2023 года, Душин И.А. сбыл наркотические вещества в размере 1 грамма каннабиса (марихуанны). Позднее, после проведения расследования, на территории его жилья в ходе обыска у него были обнаружены наркотические вещества в размере 40,364 гр. каннабиса, что представляет значительный размер.
Вину в совершении деяния Душин И.А. признал полностью.
Приговором суда от 04.12.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет 6 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.


35. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за умышленное повреждение имущества и угрозу убийством.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Романова А.Л.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 119 ч.1, ст. 167 ч.1 УК РФ (угроза убийством и умышленное повреждение имущества).
Судом установлено, что 30 июня 2024 года Романов А.Л. в ходе внезапно возникшей личностной неприязни к гражданину, умышленно повредил автомобиль, чем причинил потерпевшему материальный ущерб на общую сумму 44 137 рублей и позже стал угрожать убийством потерпевшему.
Вину в совершении деяния Романов А.Л. признал полностью.
Приговором суда от 04.12.2024 ему было назначено наказание в виде обязательных работ сроком 300 часов.
Приговор вступил в законную силу.

36. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за нарушение правил ПДД, которое повлекло тяжкий вред здоровью, и оставление места ДТП.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Маркова Ю.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264 ч.2 п. «а». (нарушение правил ДД, которое повлекло тяжкий вред здоровью, и оставление места ДТП).
Судом установлено, что 09.04.2022 года Марков Ю.В. управлял транспортным средством, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего попал в ДТП. Пассажиру машины был причинен тяжкий вред здоровью. Место ДТП Марков Ю.В. оставил.
	Вину в совершении деяния Марков Ю.В. признал полностью.
Приговором суда от 11.06.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 4 месяца и 2 года 10 месяцев запрета заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор вступил в законную силу.


37. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя р.п. Крестцы за кражу денежных средств с банковского счёта.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Фуфина О.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.3 п. «г» (кража с банковского счёта).
	Судом установлено, что 24 декабря 2023 года Фуфин О.В. находясь на ул. Лесная п. Крестцы нашел чужую банковскую картуи позже расплатился ей в магазине, причинив владельцу материальный ущерб в размере 1231 руб.
Вину в совершении деяния Фуфин О.В. признал полностью.
Приговором суда от 11.06.2024 ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей.
Приговор вступил в законную силу.


38. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за кражу денежных средств с банковского счёта.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Шабаева В.В.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.3 п. «г» (кража с банковского счёта).
	Судом установлено, что 30.11.2023, Шабаев В.В. держа в руках вверенный ему телефон, зашел в приложение «Сбербанк», похитил с банковского счета денежные средства в размере 20000 рублей, чем причинил материальный ущерб владельцу счета.
Вину в совершении деяния Шабаев В.В. признал полностью.
Приговором суда от 11.06.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


39. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за уклонение от административного надзора и краже.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Серякова А.А.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 314.1 ч.1 и ст. 158 ч. 1 (уклонение от административного надзора и кража).
Судом установлено, что 9 июня 2024 в помещении на законных основаниях на ул. Краснова п. Кретсцы, похитил чужое имущество на сумму 5926, чем причинил материальный ущерб ОГАУ «АПК». На основании решения Новгородского районного суда Новгородской области от 29 января 2024 года он находится под административным надзором. Серяков А.А. зная, что находится под надзором, 30. июня 2024 самовольно покинул свое место жительства, без разрешения и уведомления органов внутренних дел.
Вину в совершении деяния Серяков А.А. признал полностью.
Приговором суда от 24.10.2024 ему было назначено наказание в виде 1 года лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


40. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за мошенничество с причинением значительного материального ущерба.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Крашенникова Ф.И.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч.2 (мошенничество с причинением значительного материального ущерба).
Судом установлено, что 28.11.2022 года Крашенников Ф.И. путем обмана, продал потерпевшей фальсифицированный мобильный телефон, чем причинил значительный ущерб в размере 10000 рублей.
Вину в совершении деяния Крашенников Ф.И. признал полностью.
Приговором суда от 28.08.2024 ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


41. Судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина за нарушение правил ДД которое повлекло по неосторожности смерть человека.

Окуловский районный суд с участием сотрудника прокуратуры Крестецкого района рассмотрел уголовное дело в отношении Купавых В.В.
Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 264 ч.3 УК РФ (нарушение правил ДД которое повлекло по неосторожности смерть человека).
Судом установлено, что 02.08.2023 года Купавых В.В. уснул за рулем и попал в ДТП с легковым автомобилем, в результате которого, потерпевшая, которая находилась за рулем легкового автомобиля скончалась от полученных травм.
Вину в совершении деяния Купавых В.В. признал полностью.
Приговором суда от 25.09.2024 ему было назначено наказание в виде принудительных работ сроком на 2 года с запретом занятия деятельностью связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор вступил в законную силу.

42. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» ликвидировать выявленные нарушения и установить пандусы для инвалидов.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних и инвалидов в деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №4 «Светлячок».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлено отсуствие пандусов для беспрепятственного доступа инвалидов к зданию АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок», расположенному по адресу ул. Г. Титова, д. 3а, р.п. Крестцы, Крестецкий округ, Новгородская область.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 18.07.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» ликвидировать выявленные нарушения.Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 28.09.2024 решения суда вступили в законную силу, АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений суда обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов к зданию.


43. «Прокуратура Крестецкого района обратилась в суд с иском об устранении выявленных нарушений и приведении в должный вид сооружения гражданской обороны.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области была проведена проверка исполнения требований законодательства в области гражданской обороны.
Как установлено в ходе совместной выездной проверки, проведенной сотрудниками отдела надзорной деятельности по Крестецкому, Демянскому и Марёвскому районам и прокуратуры Крестецкого района, в подвале жилого многоквартирного дома, расположенного по адресу: ул. Заречная, дом 8, с. Ямская Слобода Крестецкого округа Новгородской области, включенного в реестр ЗС ГО, расположенных на территории Крестецкого муниципального округа, выявлены нарушения в виде загромождений путей движения, входов в ЗС ГО и аварийных выходов; отсутствия в месте нахождения ЗС ГО документации; отсутствия противопожарного имущества; наличия сильного стойкого неприятного запаха; наличия в подвальных помещениях грунтовых вод; отсутствия текущего ремонта электропроводки.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 18.07.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания МКУ «Сервис-центр» ликвидировать выявленные нарушения. В настоящее время исковое заявление прокурора района находится на рассмотрении.


44. Прокуратура Крестецкого района обратилась в суд с иском об устранении дефектов проезжей части на автодороге «Локотского-Гришкино».

Прокуратурой Крестецкого района по обращению граждан проведена проверка в сфере безопасности дорожного движения на автодороге «Локотского-Гришкино» Крестецкого округа Новгородской области.
Как установлено в ходе совместной выездной проверки, проведенной 25.07.2024 сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Крестецкому району и прокуратуры Крестецкого района, на автодороге «Локотского-Гришкино» выявлены дефекты покрытия проезжей части на мосту в виде проломов на 0,2 км автодороги. 
Балансодержатель указанной автодороги – ГОКУ «Новгородавтодор».
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Новгородский районный суд Новгородской области с целью обязания ГОКУ «Новгородавтодор» ликвидировать выявленные нарушения. В настоящее время исковое заявление прокурора района находится на рассмотрении.


45. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМОУ «Средняя школа №1» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних и инвалидов в деятельности АМОУ «Средняя школа №1».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании АМОУ «Средняя школа №1» расположенного по адресу ул. Карла Либкнехта, д. 14, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания АМОУ «Средняя школа №1» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, АМОУ «Средняя школа №1» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


46. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних и инвалидов в деятельности МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» расположенного по адресу ул. Железнодорожная, д. 38, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


47. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМДОУ «Детский сад №2 «Родничок» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной культуры в деятельности муниципального автономного дошкольного общеобразовательного учреждения «Детский сад №2 «Родничок».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании АМДОУ «Детский сад №2 «Родничок», расположенного по адресу ул. Саши Бородулина, д. 51, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания АМДОУ «Детский сад №2 «Родничок» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, АМДОУ «Детский сад №2 «Родничок» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


48. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной культуры в деятельности муниципального автономного дошкольного общеобразовательного учреждения «Детский сад №2 «Родничок».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок», расположенного по адресу ул. Г. Титова, д. 3а, р.п. Крестцы, а также ул. Заречная, д.4, с. Ямская слобода, Крестецкий округ, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, АМДОУ «Детский сад №4 «Светлячок» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


49. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной культуры в деятельности муниципального автономного дошкольного общеобразовательного учреждения «Детский сад №5 «Солнышко».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко», расположенного по адресу ул. Лесная, д. 42, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


50. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании МБУ ДО «Крестецкая ДШИ» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной культуры в деятельности муниципального бюджетного учреждения дошкольного образования «Крестецкая детская школа искусств».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании МБУ ДО «Крестецкая ДШИ», расположенного по адресу ул. Московская, д. 2, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  МБУ ДО «Крестецкая ДШИ» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, МБУ ДО «Крестецкая ДШИ» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


51. Прокуратура Крестецкого района добилась добровольного устранения выявленных нарушений в МАУДО ЦДО.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной культуры в деятельности муниципального автономного учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования».
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в здании МАУДО ЦДО, расположенного по адресу ул. Краснова, д. 1, р.п. Крестцы, в виде: на проступях краевых ступеней лестничных маршей отсутствуют одна или несколько противоскользящих полос, контрастных с поверхностью ступени, как правило, желтого цвета, общей шириной 0,08-0.1 м., а также на проступях верхней и нижней ступеней каждого марша эвакуационных лестниц отсутствуют контрастные или контрастные фотолюминесцентные полосы, поручни лестниц на путях эвакуации в общественных зданиях не контрастируют с окружающей средой.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  МАУДО ЦДО ликвидировать выявленные нарушения. 30.10.2024 года иск был отозван ввиду с добровольным исполнением ответчиком требований.


52. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области совместно с заместителем начальника отдела надзорной деятельности по Крестецкому, Демянскому и Маревскому районам УНДиПР проведена проверка безопасности объектов с массовым пребыванием людей, их антитеррористической защищенности, своевременности актуализации паспортов безопасности в помещениях муниципального автономного дошкольного общеобразовательного учреждения «Детский сад №5 «Солнышко».
Как установлено входе выездной проверки, выявлены нарушения требований пожарной безопасности АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» по адресу: ул. Лесная, д. 42, р.п. Крестцы, в виде: в здании эксплуатируются электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции; в здании детского сада дверное полотно электрощитовой не соответствует требованиям ст. 88 ФЗ от 22 июля 2008 г. №123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»; в здании эксплуатируются светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренные конструкцией.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 30.08.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» ликвидировать выявленные нарушения. Исковые требования прокурора района удовлетворены судом в полном объеме, 21.11.2024 решения суда вступили в законную силу, АМДОУ «Детский сад №5 «Солнышко» обязана в срок не позднее 18 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


53. Прокуратура Крестецкого района добилась добровольного устранения выявленных нарушений на ул. Гагарина р.п. Крестцы.

Прокуратурой Крестецкого района в связи с поступлением обращения жителя р.п. Крестцы проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения.
Как установлено в ходе выездной проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения требований при капитальном ремонте, ремонте и содержанию автомобильных дорог на ул. Гагарина р.п. Крестцы, в виде: отсутствие дренажной канавы.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 04.10.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения. 28 ноября 2024 года административное производство было прекращено, ввиду добровольного устранения нарушений.


54. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района в связи с поступлением обращения гражданина проведена проверка в сфере безопасности дорожного движения и по выявлению объектов транспортной инфраструктуры, собственник которых не установлен.
Как установлено в ходе  проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: невыполнение действий по постановке дороги расположенной по адресу р.п. Крестцы, пер. Некрасова, д.11 до зданий биологических очистных сооружений на ул. Первомайской, на учет как бесхохяйной, не постановке ее на кадастровый учет.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 04.10.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения. Решение суда не  вступило в законную силу.


55. Прокуратура Крестецкого района добилась вынесения судебного решения об обязании Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района проведана проверка по обращению выявлению объектов коммунальной инфраструктуры, собственник которых не установлен.
Как установлено в ходе проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: невыполнение действий по постановке водопроводной сети согласно схеме прокладки водопроводных сетей в деревне Локотско Крестецкого муниципального округа Новгородской области на учет в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимую имущество, как бесхозяйное имущество.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 08.10.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения. 16.12.2024 года решение суда вступили в законную силу, Администрация Крестецкого муниципального округа обязана в срок не позднее 5 месяцев с момента вступления решений устранить указанные нарушения.


56. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление о взыскании с гражданина сумму неосновательного обогащения в размере 100000 рублей в пользу жителя р.п. Крестцы.

В прокуратуру Крестецкого района Новгородской области поступило обращение от жителя р.п. Крестцы по вопросу взыскания в ее интересах необоснованного вознаграждения.
В ходе проверки доводов заявления жителя р.п. Крестцы было установлено, что следователем СО ОМВД России по Крестецкому району 30.06.2022 года было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 159 УК РФ, по факту того, что 29.06.2022 неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, имея умысел на хищение чужих денежных средств, путем введения в заблуждение, что денежные средства жителя р.п. Крестцы находятся в опасности, после чего она перевела 100000 рублей на счет гражданина, в результате чего жителю р.п. Крестцы был причинен значительный материальный ущерб на указанную сумму.
С целью защиты прав, свобод и законных интересов гражданина, который в силу своего возраста и в силу сложившейся трудной жизненной ситуации по причинению ей значительного материального ущерба прокурор Крестецкого района 31.10.2024 года обратился в суд с иском в отношении гражданина суммы неосновательного обогащения в размере 100000 рублей в пользу жителя р.п. Крестцы. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


57. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление о взыскании с гражданина сумму неосновательного обогащения в размере 29000 рублей в пользу жителя р.п. Крестцы.

В прокуратуру Крестецкого района Новгородской области поступило обращение от жителя р.п. Крестцы по вопросу взыскания в ее интересах необоснованного вознаграждения.
В ходе проверки доводов заявления жителя р.п. Крестцы было установлено, что следователем СО ОМВД России по Крестецкому району 17.11.2021 года было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 159 УК РФ, по факту того, что в период с начала ноября 2021 года по 17 ноября 2021 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, имея умысел на хищение чужих денежных средств, путем введения в заблуждение, что гражаднину положена компенсация, после чего она перевела 29000 рублей на счет гражданина, в результате чего жителю р.п. Крестцы был причинен значительный материальный ущерб на указанную сумму.
С целью защиты прав, свобод и законных интересов гражданина, который в силу своего возраста и в силу сложившейся трудной жизненной ситуации по причинению ему значительного материального ущерба самостоятельно не может защитить свои интересы прокурор Крестецкого района 31.10.2024 года обратился в суд с иском в отношении гражданина суммы неосновательного обогащения в размере 29000 рублей в пользу жителя р.п. Крестцы. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


58. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление о компенсации морального вреда в сумме 1 000 000 рублей в пользу работника с ООО «Алирома».

Прокуратурой Крестецкого района Новгородской области в связи с поступившим обращением от гражданина проведена проверка по вопросу тяжелого несчастного случая на производстве.
По результатам проверки установлено, что гражданин состоит в трудовых отношениях с ООО «Алирома» с 7 июля 2023 г. в должности обработчика птицы. 02.07.2024 года гражданин при работе по утилизации бракованной продукции на оборудовании ООО «Белгранкорм - Великий Новгород» получил телесные повреждения в виде термических ожогов нижней части тела, повлекшее повреждения тяжелой степени.
С целью защиты прав, свобод и законных интересов гражданина, в силу сложившейся ситуации со здоровьем, прокурор Крестецкого района 02.11.2024 года обратился в суд с иском о взыскании с ООО «Алирома» компенсации морального вреда в сумме 1 000 000 рублей в пользу работника. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


59. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление об обязании Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района проведена проверка исполнения законодательства о технической безопасности зданий и сооружений.
По результатам проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: не выполнение действий по обследованию технического состояния здания, расположенного по адресу ул. Московская, д.7 п. Крестцы, Крестецкого округа, где находится Аптека «Здоровье», в связи с чем в Администрацию Крестецкого муниципального округа было внесено представление об устранении выявленных нарушений, но на данный момент они не были устранены не должным образом.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 19.11.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


60. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление об обязании Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района проведена проверка исполнения законодательства о технической безопасности зданий и сооружений.
По результатам проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: не выполнение действий по обследованию технического состояния здания, расположенного по адресу п. Крестцы, ул. Механизаторов, д. 23, где находится ООО «Тракторы и спецмашины», в связи с чем в Администрацию Крестецкого муниципального округа было внесено представление об устранении выявленных нарушений, но на данный момент они не были устранены не должным образом.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 29.11.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  Администрации Крестецкого муниципального округа ликвидировать выявленные нарушения. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


61. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление о обязании жителя р.п. Крестцы освободить земельный участок и привести его в состояние пригодное для использования их по целевому назначению.

Прокуратурой Крестецкого района в ходе осуществления надзора за исполнением на территории Крестецкого округа требований земельного законодательства выявлены нарушения федерального законодательства в указанной сфере.
	По результатам проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: незаконного ограждения земельного участка расположенного по адресу ул. Мира, р.п. Крестцы. После вынесения предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований от заместителя Главы администрации Крестецкого муниципального округа, нарушения так и не были устранены.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 29.11.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  жителя р.п. Крестцы освободить земельный участок от ограждения и его конструктивных элементов и привести их в состояние, пригодное для использования его по целевому назначению. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


62. Прокуратура Крестецкого района направила в суд исковое заявление об обязании Новгородского филиала ПАО «Россети Северо-Запад» устранить выявленные нарушения.

Прокуратурой Крестецкого района в связи с поступившим обращением от гражданина проведена проверка соблюдения законодательства об обеспечении безопасного и безаварийного функционирования, безопасной эксплуатации объектов электроэнергетики.
	По результатам проверки, проведенной сотрудниками прокуратуры, выявлены нарушения в виде: заземляющие проводники КТП - Добрости не предохранены от коррозии, а также открыто проложенные заземляющие проводники не имеют черную окраску; в охранной зоне ВЛ-0,4кВ КТП - Добрости не произведена вырубка и опиловка деревьев и кустарников; не организован контроль технического состояния ВЛ-0,4кВ КТП - Добрости, не производится замена деревянных опор, имеющих признаки загнивания и имеющих отклонение опор сверх допустимой нормы; не организован контроль за температурой контактных соединений в РУ-0,4кВ КТП - Подлитовье (оплавление изоляции фазных проводников); заземляющие проводники КТП - Подлитовье не предохранены от коррозии, а также открыто проложенные заземляющие проводники не имеют черную окраску; не производится замена неисправного вентильного разрядника КТП - Подлитовье; не организован контроль технического состояния ВЛ-0,4кВ КТП - Подлитовье, допущено более одного соединения (скруток) в пролете на каждый провод; не обеспечено содержание просеки вдоль ВЛ-10 кВ Л-1 ПС Зайцево, не осуществляется вырубка деревьев, угрожающих падением на вл. После внесения представления об устранении нарушений, они так и не были устранены.
С целью устранения выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 19.12.2024 г. обратился с иском в Окуловский районный суд р.п. Крестцы с целью обязания  ПАО «Россети Северо-Запад» устранить выявленные нарушения. В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.


63. «Прокуратура Крестецкого района добилась восстановления прав участника Специальной Военной Операции».

Прокуратурой Крестецкого района на основании обращения гражданина – участника Специальной Военной Операции проведена проверка исполнения законодательства об административном надзоре.
Установлено, что мировым судьёй судебного участка № 8 Окуловского судебного района на основании четырёх протоколов об административном правонарушении, составленных должностными лицами ОМВД России по Крестецкому району, житель р.п. Крестцы – участник Специальной Военной Операции, привлечен к административной ответственности в виде штрафа за совершение четырех административных правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 19.24 КоАП РФ (несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений). Вместе с тем мировым судьей не учтено, что указанный гражданин ранее награжден медалью Суворова за участие в боевых действиях в зоне Специальной Военной Операции
Согласно действующего законодательства, судимость лица погашается со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы.
В этой связи прокурором Крестецкого района направлено в вышестоящий суд 4 протеста на противоречащие закону постановления мирового судьи с просьбой об их отмене.
На основании постановлений Окуловского районного суда Новгородского суда от 10.01.2025 г. указанные протесты прокурора района удовлетворены в полном объёме.


64. «На основании постановления о возбуждении дела об административном правонарушении прокурора Крестецкого района оштрафован оператор сотовой связи на сумму в 600 тысяч рублей».

В ходе проведенной прокуратурой Крестецкого района проверки законодательства в сфере связи установлено, что в отношении жительницы р.п. Крестцы совершены мошеннические действия, предусмотренные ч. 3 ст. 159 УК РФ, в связи с чем возбуждено уголовное дело, пострадавшая признана потерпевшей по уголовному делу.
В ходе изучения прокурором района уголовного дела выявлено, что звонок на абонентский номер 89218407246 поступил, в том числе, из сети оператора сотовой связи ООО «ТРН-Телеком» с абонентского номера, выделенного абоненту ООО «ТРН-Телеком», однако указанное соединение не зафиксировано, что свидетельствует о прохождении «теневого трафика» и нарушении ООО «ТРН-Телеком» требований Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи».
В связи с вышеизложенным, прокурор Крестецкого района 11.11.2024 возбудил дело об административном правонарушении по признакам ч. 2 ст. 13.2.1 КоАП РФ (неисполнение оператором связи обязанности по прекращению оказания услуг связи и (или) услуг по пропуску трафика в свою сеть связи в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации в области связи) в отношении ООО «ТРН-Телеком» с одновременным направлением для рассмотрения дела об административном правонарушении в адрес мирового судьи г. Москва.
На основании постановления мирового судьи судебного участка № 101 Замоскворецкого района г. Москва, ООО «ТРН-Телеком» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.2.1 КоАП РФ с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 600 тысяч рублей.


65. «По иску прокурора Крестецкого района суд взыскал неосновательное обогащение, полученное в результате дистанционного мошенничества»

Установлено, что в феврале 2023 года 66-летняя жительница р.п. Крестцы Новгородской области, будучи в ходе телефонного разговора введенной в заблуждение относительно того, что в отношении принадлежащих её денежных средств осуществляются мошеннические действия, перевела на банковскую карту незнакомому ей лицу денежные средства в размере 300 000 рублей. По данному факту органами предварительного расследования возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере).
В ходе предварительного расследования уголовного дела установлена личность владельца банковской карты – жительницы Кемеровской области, на которую потерпевшая перевела принадлежащие ей денежные средства.
Причастность данного лица к совершению преступления в ходе расследования не подтвердилась, однако она получила денежные средства потерпевшего, не имея на это законных оснований.
С учетом обстоятельств прокурор Крестецкого района обратился в суд по месту жительства ответчика с исковым заявлением о взыскании с него неосновательного обогащения в размере 300 000 тысяч рублей.
Решением Куйбышевского районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области от 14.01.2025 г. требования прокурора Крестецкого района удовлетворены частично, с жительницы Кемеровской области взыскана сумма неосновательного обогащения в размере 294 000 тысяч рублей.
В настоящее время решение в законную силу не вступило.


66. [bookmark: _GoBack]«В Крестцах 2 лица цыганской народности осуждены за совершение краж из жилых помещений».

Окуловским районным судом Новгородского района с участием представителя прокуратуры Крестецкого района окончено рассмотрение уголовного дела по обвинению двух жительниц Новгородской области: Кудрявцевой Кристины и Ефимовой Анжелы - в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, в» ч. 3 ст. 158 УК РФ и ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище в крупном размере и кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору с проникновением в жилище, если эти действия не доведены до конца по независящим от лица обстоятельствам).
Судом установлено, что Ефимова и Кудрявцева, заранее договорившись о совершении краж из жилых домов, в конце мая 2024 похитили из дома жительницы Батецкого района ювелирные украшения и денежные средства на общую сумму 308 900 рублей, а через несколько дней попытались осуществить кражу из жилого дома жительницы Крестецкого округа, однако закончить начатое не смогли по причине того, что их за совершением преступления застала хозяйка дома.
Вину в совершении преступления подсудимые признали. Приговором суда им назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев каждой с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован сторонами.





67. «Прокуратура Крестецкого района добилась устранения нарушений закона в сфере безопасности дорожного движения».

Прокуратура Крестецкого района по обращению местных жителей провела проверку по вопросу соблюдения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.
Установлено, что тротуар в дер. Вины, который проходит вдоль федеральной трассы М-10 «Россия», имеет множественные выбоины и проломы, затрудняющие его эксплуатацию пешеходами, в результате чего нарушаются права и законные интересы неопределенного круга лиц.
При этом организацией, ответственной за содержание указанного тротуара, меры, направленные на его ремонт, своевременно не приняты.
По факту выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 07.03.2025 г. направил в адрес ФКУ Упрдор «Россия» представление с требованием устранить выявленные нарушение законодательства в сфере безопасности дорожного движения.
В настоящее время нарушения устранены.



68. «В Крестцах местный житель осужден за совершение кражи денежных средств с банковского счёта».

Окуловским районным судом Новгородской области с участием представителя прокуратуры Крестецкого района 18.03.2025 вынесен обвинительный приговор в отношении ранее судимого жителя посёлка Крестцы Корягина Романа Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину с банковского счёта).
Судом установлено, что Корягин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в июле 2024 года взял без разрешения собственника банковскую карту и осуществил ей ряд покупок, включающих в себя в том числе два мобильных телефона и три пары беспроводных наушников, которыми распорядился по своему усмотрению, в результате чего причинил вред владельцу украденной карты на сумму свыше 50 000 рублей.
Вину в совершении преступления подсудимый не признал. Приговором суда Корягину Роману назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев каждой с отбытием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован сторонами.



69. «Прокуратура Крестецкого района добилась обеспечения учеников образовательного учреждения школьными учебниками».

Прокуратура Крестецкого района провела проверку соблюдения требований законодательства об образовании.
В соответствии с требованиями федерального законодательства об образовании, всем ученикам, которые осваивают основные образовательные программы за счёт средств бюджетов разных уровней в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, бесплатно предоставляются в пользование на время обучения учебники. Обеспечить учеников ими обязаны образовательные организации.
Как установлено в ходе прокурорской проверки, МАОУ «СОШ № 2» р.п. Крестцы обучающихся в 2023-2024 г. учебниками математики в полном объёме не обеспечило, в связи с чем прокурор района обратился в суд с исковым заявлением об обязании образовательного учреждения полностью укомплектовать библиотечный фонд недостающими учебниками.
Решением Окуловского районного суда от 20.05.2024 г. исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объёме.
В настоящее время нарушения устранены.



70. «Прокуратура Крестецкого района добилась оборудования здания аптеки пандусом».

Прокуратура Крестецкого района провела проверку соблюдения требований законодательства о социальной защите инвалидов.
Установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» вход в аптечный пункт ООО «Калина Фарм» в р.п. Крестцы Новгородской области пандусом для беспрепятственного доступа инвалидов-колясочников не оборудован.
По факту выявленных нарушений прокурор Крестецкого района 05.05.2025 г. направил в адрес ООО «Калина Фарм» представление с требованием устранить выявленные нарушения законодательства в сфере социальной защиты инвалидов.
В настоящее время нарушения устранены, вход в аптеку ООО «Калина Фарм» р.п. Крестцы оборудован пандусом для маломобильных граждан.



71. «Житель Санкт-Петербурга осужден за ДТП, вследствие которого погиб мужчина».

Окуловский районный суд Новгородской области с участием представителя прокуратуры Крестецкого района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 48-летнего жителя г. Санкт-Петербурга Шемякина Алексея. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).
Судом установлено, что в сентябре 2024 года Шемякин, управляя транспортным средством – автомобилем марки «KIA RIO» на автомобильной дороге ФАД М-10 «Россия» в дер Зайцево Крестецкого района, двигаясь в населенном пункте со скоростью 70 км/час, не выдержал необходимый боковой интервал и совершил наезд на мужчину, осуществляющего замену колеса автомобиля, находящегося у края проезжей части автодороги.
В результате мужчине причинены множественные телесные повреждения, от которых он скончался на месте происшествия.
Вину в совершении преступления подсудимый не признал.
Суд, с учётом представителя прокуратуры, 19.06.2025 назначил ему наказание в виде 2 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управление транспортными средствами на срок 2 года.
Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован в установленном законом порядке.



72. «Житель р.п. Крестцы осужден за незаконный сбыт наркотиков и незаконное приобретение наркотических средств».

Окуловский районный суд Новгородской области с участием представителя прокуратуры Крестецкого района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 35-летнего жителя р.п. Крестцы Вавилова Дмитрия. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия) и п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в крупном размере).
Судом установлено, что в октябре 2024 года Вавилов осуществил продажу наркотического средства, запрещенного к распространению на территории Российской Федерации – каннабис (марихуаны) общей массой свыше 11 грамм своему знакомому за 3000 рублей.
Он же хранил в принадлежащем ему жилом помещении охолощенный автомат Калашникова АКМ, самодельно доработанный неустановленным лицом для стрельбы боевыми автоматными патронами.
Вину в совершении преступления подсудимый признал в полном объёме.
Суд, с учётом представителя прокуратуры, 24.06.2025 назначил ему наказание в виде 8 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован в установленном законом порядке.

